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«Uuinh phthuyh» jupnpunnp wohtwwnwuptbph ntuntdbwljut
Aintwuplp twpwnbuws b «Utinh wijunuwbgnipmiyy dwubiwugh-
nugdwb ntuwtnnutph hwdwp: Uju hhdudws k upqus puduh niuw-
unnubpht juppugynn «Utunh phthw» nuuwjununipniuubph dpu,
[pugnid £ uyh b bkpunnid | htnlywy pudhutbpp uyhuwlnigbkph
huwynbwpbpnudp, sowpwpubph hwynbwpbpnudp, Lwpuybph npononudp,
hintwynmipjut npnonudp ubtnwdpbppnid, Jhunnwdht C-h npnonudp,
hiswhu twl «dwp» b «Uhur Ukdwsw]w) pudhiibpp ubiqudptpp-
utph tpdws nmbuwfubpnid nmwpwplnype Jupbnp hwnlwihoubph n-
nnodwdp: Entwpynid phpdws bu npujuljut b pubtwljuljut npny-
dwt ophttmfukp, wpwdht (upnpunnp wopwnwupubph tjwupwg-
poipgnibttp, npnig Juunwpnudp wdbh ymiphtt b hpdwunwghg
Ynwpduh ntuwbnnubph hwdwp «Utinh phthw» wnwupluyh jpipw-
gnuup:

«Uuugh phthuyh» jupnpunnp wotwwnwupubph nruntdbwljut
dbntwunplp twjupwt ntuwbinnubkphtt thpjuyugt)t wihgk) E dwubw-
ghnwljub thnpdwphinipnil: Zknhtwljubpt hpkug npht sunphw-
Jumpiniul Et huynund p. q. 1., ypndbtunp @. U. Ukhpywuhl, p. q.
1., ypndtunp L. U. Inipquputhl, p. q. p., npngktn U, b. Uwpnh-
nuthl, npnup juwnwpl] o wpdipuynp nhnnnnipmnibitp b wpw-
owplutip (upnpunnp wonwnwupubph dkntwpyh Epwpbpyuyg:

BNZ opqubwjut phthuyh wdphnuth
nngkuw, p. q. p. L. 9. Ywpuy buywb
wpndlunp, p. q. . ¢ . Cnpdweyu



UuLuruuetreh fFUNUMNRE3UL BY NUYP
NrunNpULOURCNRE3NRL

1. UNhSUUNPSLELP ZUSSLULENPUL

NMbwwnhnutpp, npnug pununpnipjut Uk dntnud k 50-hg
wykh wdhtwppyujhtt dbwgnpn, npnug Unjkinyuwyhtt quug-
Just wykjhtt E, putt 5000 tw, b juwnwpnid ko wju jud wjt
JEuuwpwwjut dniuljghw, Ynsynid b vy hwnnwlynigukn:

Uy hunwlnigutpp b uyhnwynigujhtt jpinwiynipbpp juy
Yhpunmipnit niukt utinudpbpph wpnunpnipyut Uke ounp-
hhy ppkug punpny Equih Pniulghntw) hwwnlnipjniutbph,
npnup ubtinudptppp Jepudswlbihu uyhwnwynigutph Juppp
b npnpwljh Qunpnigyuépt wwwhnynn Phqhiuphdhwlwb
punipwgpbpt Eu b wuwnpwuwnh dptpph nkuninghwljub nu
uyupnnuljuwb hwnlnipniuubpn:

Swppkp wbkuwlutph vbunudpbpputpp nwppbpynud tu
hpttg pwnunpnipjut by wwpnitwlynn uwyhwnwlnigutph
npuljulut b putwlulub juquny:

Uyhunwlnmgubph wwpnibwlmpniip ubbpwdpbppnid
Junpth E npnoby gniiwynp nbwljghwbph dhengny, npntg pb-
pugpp wujdwbuwynpjws L uyhunwlnignid  jnipuhwnnly
hadptiph b whywhnuyhtt juybkph wniumnipjudp: putp Gu
phnipknuyhl, puwbnnypnunkhiuyhl, Snjh, Ghahhgphbughl,
wnwpwpunyp fumnbglwi pupdlh unbkgdul pkulghwikpp:

Uuhpwdbown ymptp: yh uyhwnwlnigh opuyghtt (nisnype
(1 &Jh uyhwnuynigp pwdwinid ki ninunighg b (nsnmid puwn
dwdwh 15-20 wuqud wykjh ipgyus pnpws opnid, jnidnijpn
dhpnpnud tu 3-4 skpunny duywd pwtiqhyny b ywwhnmd uwn-
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twpwbnid), 10 %-wung twwnphnidh hhnpopuhnh niénypE,
30 %-wtng twwnphnudh hhnpopuhnh niényp, 1 %-wung wynudh
unijdwnp nidnyp, 1 %-wing ynudh wgknnwwnh nisnyyp, hthwn
wqnuuljub ppnt, 0,5 %-wung thtuhhnphth (nidnype:

Uuhpwdbown uwppbp: ®npdwbnpubp, epwjhtt puntpp,
uwhpuwjpng:

1.1. FhmpbEwnught nkulghw

Zhdtughtt dhowquypnid uyhwmwlnigubpp, hyybu bwb
npwtg hhnpnihgh wpquuhplbpp whwywhnibpp, hinjuwgnnd
i wnudh wnbkph hkn' wpwewmgubking dwtnipuljugniyn Jud
Jupdpudwiniyujugnyt  gnibwynpnudubp:  $njuwqpbigni-
pynitp Juinwpnid Eughinwymgubph whwynpnught juwtph
dwutiuljgnipjudp.

_ o
By O 0

i Ea Ez
 MH—_CH— (]J:NTéH—H—N—éH— 3_
----'Cu/

- 2ha
e i

S

Qnuuh hunbktuhynipniup jupdws E ynhybwywnhnh bp-
Jupnipjniihg, uyhtnwlnigh Ynughinpughwhg b nidnypnid
wnudh wnh pwbuljhg:

®npdéh pipugpp: Pnpdwinph Uk gunid L 5 U dAgh uugh-
nulnig, htwnn' 10 Juphy 10 %-wing twwnphnudh hhnpopuhnh

+
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1nwdnyp: UYkjugunid ku 1-2 uphy ynudh unyduwnh jnisnyp,
huwnunipyp pjpwptnud: Unwowtnmid E jupdpudwiniywlw-
gnyj gnitiwynpnid:

1.2. Luwbinnupninkhbiughtt nkwljghw

Uju ntwlghwt pumipwugpuiut bt wpndwwnhl wdhtw-
peniutphtt (hupjupmuhb, phpnghl, wphyundwl), husybu
bwlb nputp ywwpnitwlny ywkynhnubpht: Ugnunuljwb ppyh
wqpbkgnipjudp wnwewunid L ninhtt thunpnuhwgnipini: Uj-
unithtnlb thupndhwugnmipnitutpp jupnn kb thnpuowqnby wyu-
nt i’ wpwewglkiny bwnphnidwlul wn, npl muh phnbw-
twptowgnyu gnitwynpnid:

OH OH
O.N NO,
+ 2HNO; —>
+ 2H,0
CHs CHs

hpnghth Uhwgnpy ©hpnqhuh diwgnpph nhthinpnwdmbgyay

OH o 0 o o
OaN NO,  OxN L O,N L
/ \OH ™~
~~ TONa
+ NaOH ——> + HO
CHa CH,

CHy
vhtunhruht d Ohpnghtih dwgnpyh nhihwn-
prwdwguh  twwnphnidw-

Qi wn

10



®npdh pupwugpp: npdwinph ke gunid tu 5 Yuph) dyh
uy hnnwlnigh nidnyp b qgniponpkl, thnpdwnph yuwnny uvw-
htgutiny" 1gunid 3-4 uph| nhn wqnuuljut ppeni: vuntunip-
nn qqnionpkt mwpwugunid Eu: Uhgwwnynid k ninhtt tunnwdp:
Uuwntgubinig htwnn thnpdwinph dbe qgnionpktt ywwnny uw-
htgubiny" 1gunid tu 10 Juphy 30 %-wiung twwnpnidh hhnpop-
uhnh (nwdnyype, b nhnht tunydwspp nuntunid E tupugwgnij:

1.3. Oénuip yunpnihwljny wlhtwpepniubph nbwuljghwu
($n1h nhwljghwm)

Obénudp wupnitwlnn ghunkhtt wdhttwppryh duwugnpnnid
b ghunbkhtunud $6nudptt wjuhwjut vhowjuypnid hhnpnihqh

dudwtwl] Jipwéymd k unyybhnubnh: Unydhnubpp, thnpuwg-
nhiny Juwwph wghnnwwnh hbkn, wpwewgimd ki juwwph

uni)dhnh ull tunnJwsdp.
CH,—sH CH;—0oH

CH—NH, +2NaOH ——» CH—NH; + Na,S + H,0
COOH COOH
Shuwnkhb Utpht
(CH;COO0),Pb +Na,S ——» PbSY +2CH;COONa

®npdéh pupwugpp: npdwinph ke gunud tu 5 Juph) ayh
uyhnnwlnigh nidnyyp, wykjugunid 5 Juph) 30 %-wing twwn-

phewip hhnpopupnh imémyp b 2 Juphy Ywupuph wgknunnh
[nwsnype: vwntnipnp mwpwugund Bt uyghpuuwypngh  Jpw

11



dhtsh tnwyp: Npny dudwbwl] wihg wpwewunid £ ubl gnitiwuyn-
noud:

1.4. Uhuhhgphuwghtt pbwlghw

Uhuhpnyphtwyht phwlghwl pumpugpujul £ o-nhpph w-
dhttwhudpbiphtt b wuydwbwynpywsé b uyhwnwlnigh dnjklnt-
nud oc-wdhttwppniutph wejuwynipjudp: Uyhwnwlnigh opuyht
[nwdnypp thuhhnphuh hkn mwpwugubihu wnwewunid k qlink-
ghlj juwnywn gnibwynpmd (knitkdwtth vhwugnipnib):

Uhthpnphtp mdtn opupnhs E: Mnjhuybynhnught onpugh
o-nhpph wsjuwstuh wnndubphtt vhugué wdhtwhudpbpp, his-
whu twlb sdwypuwhtt wdhtwhdpbpp thubhhnphtth wqpbtgni-
prudp Eupwplynd ki wywwdhugdwi' thnfuwplybng hw-
duywwnwupwt wnkhhgh: (Fhulghut minkligynd £ wshw-
ppenL qugh puwtwjulwb whpwwndwdp.

0 o]
OH
o + HO ——>
OH
© (6]
o o
OH O //o
+ HZN—CH—C/ — NH, + rR—C
oH rL \y -HRO N,
- CO,
o) o)



o} o 0 o)
NH, + o —_— N
-H0
[¢] ] [¢] o

Nmbdwth dhwugnipinil

Lhthhnphtip upnn b thnpowqnt) wpghihth (Arg) Suypuw-
1ht pwnhljuiph padph htn: Fugh nu, wyt jupng £ opuhnuglity
uy hnnwlniguyhtt unipunpunh ghunbkhtiwghtt (Cys) HS— junud-
pp U yEpuljuuqut] -S-S- juwkpp:

HN\\
C—NH—
HZN/

®npdh pupwgpp: Pnpdwnph dke gunid ki 5 Yuphy 1 %-
wling dYh uyhnwlnigh nusnyype, wykjugunid 3 Juphy 0,5 %-
wling Uhuhhnnphth ndnyp b mwpwgunid vhush towyp: 2-3 pn-
wk hknn wnwowunid £ qupnugnyl, htnn fupdhp b, yEpow-
whu, juynwdwinipuljugnyyt dhugnipni:

1.5. Ughnwlnigutph tunkgdwt nkwljghwubkp

Ugyhwnwlnigubph tunbgdwt nbwlghwubpp jhunmd Bu
nupdbih b ny npupdbh: twpdbh tunkgdwt dudwbwl uwyh-
wnuwlnigh dwlpndnjtynyubpp hhdtwlwinud skt Eupwplynid
hunpp ptwthnpudwl, b dbwgnppubpp Jupnn Gu inphg syt
uljqpiiwajutt (nishsnid: 1y nupdbjh tunkgnudp junwpynd
wunuhnidh, wijuhwlwb b hnnujuhwjwt dknwnutph sk-
qnp wnkph, uywhpwnh, wgknnuh, tptph b wy opqutwjut |nt-
Shyliph wqntgnipyudp:

13



1.5.1. Uyphnnwymgubtph npupdkih tunbkgdw nbwljghwuubp

Uuhpwdbown miptp: 1Jh uyhwnwlnigh nsnype twwn-
phnwdh pinphnh wybkjugdwdp (1 d&dh vyhwnwlnigp pudwtnud
tu nlnunighg b (nwsnid 230 U] pnpwsd opnid, wykjugunid
twwnnphnudh pinphnh 100 U] hmghgws 1nidnyp, (nidnypn dhjwn-
poud ki puwtiqhyny b wwhnid wwnbwpwinid), widnuhnidh
unijdwinp hwghgws |nidnyp, wdnthnidh unyydun, 10%-wung
twwnnphnidh hhnpopuhnh nidnyp, 1%-wtng ynudh unyydwnh
|nLénp:

Uuhpwdbown uwwppkp: @npdwtnplbp, $hinpdub dwgqup-
utp, dhpinph pphp:

1.5.2. Uyhwnuljnigutph tunkgnidp wdnuhnidh unyydunny

®npdh pupwgpp: Cnpdwinph dke (gunid Lu 2-3 Uy agh
uyhnwlnigh nidnyp, wykjugunid hwjwuwp swjwny wun-
uhnulh unypdpunh hwgbgus nidnyp b puntnud: Uppnidhutk-
pp dunud b musnypnid, hul] wbowwnyws qnpnihuubph
tunduwspp dphpnpnud B Dphjpnnpunhtt wybkjugunud Bu snp
wunuhnidh unypun, dhtgh uvnwugyh hwughgus nsnyp (wyk-
Jwugynn Yytpohtt pmuwlp sh nisynid): Uupwnws wypnidhuik-
nh tunduspp dppnpmid G, (Juunwd 5 U] opny, dhjnpunp
hwjuwpnid ki dwpnip thopdwinpenid b junwpnd phnipbnw-
jht nbwhghwt: Uppnidhuubpp (nusynud Eu:

1.5.3. Uyphnnmuynigutph tunnkgnidp uyghpunny

Opquiulul (nishsubpp bunbgimud ko vyhnwlymghbpp
pwjpwytny dwlpnuniklnyukph hhnpuwnwht punuupbbpn:
14



®npdh pipwugpp: Pnpdwunph Uk gunid L 1 U ddh uungh-
nuwlnigh nwdnype, Juphjubpny wykjugund 4-6 U] uywhpn b
nidtn puwthwhwpnid, 5-8 pnytk htwnn uyhwnwlnigp tunnd k:

1.5.4. Uyphunnwynigubkph ny nuipdkjh tunbkgdwb nbkuljghwubp

Ns nupdkh tunbkgdut dudwbwl nbknh £ niukunud uyh-
wnwlnigh junpp ptwihnjumd b wgpbhqugnid: Fuwthnjudws
uy hnnwlnigp nibwy sk JEkpujubqubint hp wnwetiwghtt $hqh-
Juphvhwlwt b jEuuwpwbiwmljut hwnlnipnibuubpp: 0y qup-
dkh tunbgnud nbnh b nitktunmd pupdp obipdwunmhdwttph,
huhin hwipwhtt b npny opqutwljwt ppeniutph, swup dkwnwn-
utiph hnuubkph, wjunhnuhtt pbwgbkuntbph b tbpuiynipt-
nh wgnkgnipjut tkppn:

Dhwlunpdubp: 2Jh uywhwnwlnigh opwjhtt (nidnyp, fuhwn
ddUpwljut b mgnuuljut ppniukp, wnuppnt, 5 %-wing Ju-
wuwph wghkinwwnh nidnyp, 2,5 %-wing wpswph Uhwnpwwnh
|nwdnype, 5 %-wung juwwph untbwnh nisnyype:

1.5.5. Uyhnnmuynigutph unnkgnidp hwupuyhti ppniukpny

Uju ntwljghwtt Jhpunynid k jEiuwpwbwljut htnniljuk-
nnid vy hnnwuljnigh wpwg npnydwt hwdwn:

®npéh pupwugpn: Epkp thnpdwnpubpnid (gunid Eu 15-20
Juph] hwipuhll ppni. wnwehimd jupwn ssUpwljwb ppnt,
tpypnpynud’ wgnunuljuil pent, kppnpynid’ wywppnt: enpdw-
unpubpp ywhnd B 45° wuljjut nul b whykwnhg qgnipnpk

1gunud Eu uyhwnwlnigh nwdnyp: Uyhwnwlnigh b ppyh pu-
duwtdwt vwhdwiht wnwewunid E uyhunwly onul:

15



2. cuLuruerer NencNrUC

Uspuwgnpkpp (Yud pwpwpttipp) ptwljut dhwgnipniuubtp
El, npnup Juqujws G wdpjuwsduhg, opwsuhg b ppywsuhg:
Tputg wpwyl] hwdwp hwiunhwynn phthwiwt pwbhwdb k
Cn(H20)m: Ushiwoptpp puquuunndwith uyghpwnubp i, npnb-
gnid wnlw ku twb wnkhhnuyht (wypngikp) fud Jhnntwghu
(§lannghkp) fadpbpp:

Ushwontpp Juqunid Eu jEtuwpwbwut wphiwphh %%-p
b utinpuwljunpgh Junphwuiniput dninwynpuytu 60-80 %-p:
Uhpljuynidu pinmiijws puuwlupglut hudwdugh wshow-
ontpp pwdwuynid ku &pép hhdtwlut fudpiph’ dhw(dntin)ow-
pupikp, ojhgnpwpwnplitp b puquw(wnih)ywpwptbp:

Uttnudpbppp hhdtwjuwinid wwupnibwynid £ hbnlyug
Uhwpwpwplbpp gyoiynqu (nwnnqupwpwp),  $pminngu
(Upqupwpwp), b bphpwpwptbpp’ twipnqu (wdhiwpwpup),
Jwijunnqu (Juplwowpwn), vwpupnqu (knkquuwowpwp Jud
Swjuntnuowpup):

Zujnh kb pwpwpubph npnodwt vh pwpp knubwlukp.

w. Phqhjului’ pibnwsuhwlwh, pk$puljnusuhulub
b gnitwswthwlub,

p. $hqhjuwphupwlui’ phknwgpnipjul, ppnlwnwgpnt-
prul,

q. phthwlui’ whpdwbquiunwswhwlwb, ppwsuthw-
Yut, pEpphghwtihnuyht b wyb:

Anpstwjuinid wnwykjuybu Jhpwunymd b pwpwpubph
npnodwt phthwlwt tnuwtwlubtpp, npnup hhdudws tu npny
Swip Ukwnwnubph opuhnubpny, ophtwl wnudh opuhnmiy,
Jupuhp wpyui wnny KsFe(CN)s, it jnyni hhdbwghtt dhou]wy-
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npnid owpwnpbph opuhnwbwnt hwnlnipjut Ypw: Cwpupuk-
nh opuhnugiwt wwwdwrp uniklnynd wquun Jhnntwjht
Jud wgbkhhnuyht jodpbph wnuynipiniut b Unwdb) mupws-
Jws ki dhjhugh ndnyph opuhnugunn wqnpbgnipjut Yypw
hhdtws wnwppbp hopwlbpynwdubpp: Zhdbwghtt dhowyuy-
npnid, punn ynudh opuhnh htinn thnjowmqptgnipju punyyph, sw-
pupbitipp pudwingmd b 2 fudph’

o Utpulwhqlng wnbah (IT) opuhnp Ykpuljwhbqlng pu-

pwpubp,

o sytpwljuiqunn wnudh (IT) opuhnp sykpwljuiging yw-

pwipbip:

Qniynquty, pnijinnquit b Jhpp wpws Eplpwpwnpukpp,
pugh uwpwpnquijhg, Jkpufwbqung pwpwplbp tb: Upbkpph
htnwgnundwt pupwugpnid wpwyl] hwdwp hwpl t jhtund
npnok) yhpuljutiqunn pwpwpubph punhwinip ywwpnibwlne-
pintup, htyybu twb vwhiwpnqui: Npny nhypkpnid wpwudht
npnonid B qpniljnqut, dpnijuninqut, dwjpnqut b jujunnqui:
Epphdt vwhdwbwihwlynid & dhtigh huigbpuhw b nputthg ht-
wn pwipuipbbph punhwunip pwbwlh npnodwdp:

2.1. Swpwpubkph npnoudwt hwdwp oqumugnpéyny nudnyputp
b juwnwpynny withpwdtown gnpénnnipniuubkp

Uthpwdbon Wymphp: 30 %-wing juwwph wgkinwnh
(CH3COO)2Pb |niényype, 5-10 %-wung twwnphnidh hhgpnljuppn-
twwnh (NaHCOs) nidnyp, twwnphnidh unipunh (Na2:SOs) hw-

qligué nidnyp, jwljuniuh poigpe:
Uttnuuptpph quiuguép jupwsd b nrunidbwuhpynn

Uptppnid pwpwph Gupwnpynn wwpnibwlnipiniuhg: Lhuhw-
17



Jwb ponp bnwuwlubph hwdwp psnypp whnp £ wyun-
puunnyh wjtyhuh hwyquplyny, np tnupwgubinig htnn wjh
wupniiulh 0,25-1,0 % pwpwpibp: Ujuybu, ophiwly Unwn 10%
owpwp wuwpnitwlnny pupd ywunmnubph b pwbpwpbntuh w-
twihqh phwypnd 500 Uj-wtng Ynjpuyh hwdwp Yondwspp
wtnp k juqup 50 g: Udbih thnpp dwfuyny Ynjpugh nlgpoud
wniph Yondwspp hwdwywnwupwbwpwp thnppugynid k:

Upbtpputpnid swpwputph dks wwpnitwlnipjut nbu-
pnid Jbpgynid £ thnpp Yondwsp: dEpudomljyus wyuninubp b
puipwptntt (snpugpwé Upgbp, Unipwpwikp, obdbp, snpwug-
pwé pwigpwptnku b wy) hbvnugnunbkihu 500 Uj-wing Ynjpuyh
hwdwp YEpgunid G 5-10 g Yongwbdp:

Uptpph dowlnmudp: Lwy dwbpugyus thnpdwudniop
opmid Gt b mbnuynpnid 500 U] mwpnnmipjudp swthhs Yng-
puyh Uke: Ugbkjugunid tu wyipwt pnpwé onip, np qpunbkgup
Unjpuyh dwyjuih unwnn 1/3 dwup (Unw 160 up): Ujunthtnb july-
Uniuh prnpny npnonud Bt dhpwduwyph nkwlghwt: Bpqujht
ntwlghujh phwypnid Ynjpuyh wupnibwlnipniup skqnpug-
imd ki wunhfubwpup wbjugiting unyugh (nisnyp: Swsp
pRrYuwyunipnit niukgnn pwbuewptntuh (wpdwunwuynninikp,
udpnil], junudp, pnunnwbughtt wy dpwljupnyubp) wbwihqh
nhypmid unwugdws pnipdp skt skqnpugunid:

Qtgnpugnidp Jujunid E htnmwqu nmwpugdwut pupuwug-
pnid uwpuiwupnqujh hkpupwt, btywunnid bwb wyt bnipbph
1nhy htnwgdwtp, npnup pwbqupnid Eu pwpwpubph npnodw-
up juyuwnph wgknwwnny jnwsnypubtph hbnwqu dowldwb dw-
dwtiwly: Qkgnpugdwt wuwhp npnonud G juljuniup pypeny: k-
qnpuignidp hwdwpynid £ wdupungws, tpp ntunidbwuhpynn
htnnigh Yuphip juidmup jupdpp pmnpp gnmibwdnpmu &
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hwqhy tjuwnbtih juwnywn gnyuny: bulj kpk unput wykjugyty
E wbigmlyyny, iménypp whwnp b skqnpuguly pugwpiwupph
unup nidnypny:

Unjpujh yupnitwlmpniup nwpwgunid kb opwyht pun-
uhpnid dhtish 80°C b hwdwpuwlh puthwhwpting 30 pnutk
wuwhnud wyn okipdwunhdwtinid:

Ept htwwgnuynn dpbppp (ophtwl fupundhy, nwba,
pwbwt, wpgnip, dwdwp) gupnibwlnd £ oujw ud hunihb,
wwyw tpw dquéph obpdwunhdwip sybwnp E ghpuquugh
40°C-hg ontioh wnwowgnivhg juntuuthbint hwdwp: Cwpwpuk-
np wdpnnonipjudp nusnyp ki wigunid 4-6 duddw phpwg-
pnid juwntbnt wuwydwbbkpnud: Loqws dptppubph wbwihqh
dwdwtwly oph thnppwpkh ywhwnp E oqunuugnpsdt) uyhpw:

Qnpnid juy nidynn b wnuinpnipinit swnwewgunn Upknpp-
ukph (Ubnp, pwpwph opwipwy, (hlynpltp b wyt) whwihgh dw-
dwbtwly Ynjpuyh yupnitwlnipiniup wyhwnp sk nwupugtby:

Loidnyph wupqignud: Lnisnyph wupqhgdwt tyyunwlp
uyhwnwlnigubph, npupunuiyniptph, ubpuiynmptph b wy
Wyniptph hEnwgnidt E, npnup puwbqupnid G pwpwpubph
npnpdwtip, hush hknmbwipny vnwugynid Bt hpuljuhg pupdp
wpryniupubp:

Swpwgubinig htwnn Ynjputt hndugunid Eu énpwlh opny,
npu Ypu wykjugunid ki Unwn 15 Uy 30 %-wbng juwywuph wgk-
nwn, (wy puthwhwpnid B jpwntnipgp, ponunid hwbquunw-
tw b htnnbinud tunydwsdph Yypuwygh nsnyph wupqytni: Unyn-
puwpwp nhy tunbkgdwb nypnid juhwn tunydwsdpp gnyuunid k
pujulut wpwg: Gph tunnn dwuthfubpp dunud Bu jujugus
Jhdwlnud, wyw wybjuginud ki bu 5-10 U] juwywph wgk-

mnuwul:
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‘Lunkgdwt wdwpup unnigbne hwdwp whwp E $hpnply
htinnigh 1-2 dp-p b phpinpunpl wtughty Up phy juwwuph w-
ghnwwn: Gph tunydwsdp sh wpwewtnid, wwyw nunupkgunid
El juwywph wghinnwwnh hbnwqu wybjugnidp: $npdwtnph
wupnibwlnipmniup b $hynph Jpuyh dbwgnppubpp Jutnd
Et Ynppuyh dby, hmugunmd b dhush thop pnpwsd opny, jwuy
huwntunid Bu b $hppnud Swpwynp dhjipny: dhjnnpunp
whkwp k 1huh puthwighl: Gpl wjt niukund £ ynunpnipnil,
owbwlnud £ skqnpugnidp ghown sk uuwnwpyby, inidnypep Enk
E nidtn ppyuyhtt jud nidtn hhduwght: Uju wuydwbubpnud sh
Jupkih hwutl) (phy tunkgdwi: dpw hwdwp ywhnp £ yguwn-
puuwnnb] unp nudnyp: dhjnpunhg juyuph wgknwnh wyk;-
gniyp hinwgumd tu twnphnidh unydwnp oqunipjudp: pw
hwdwp Jtpgunid Gu 100 U dhyinpun b jgunid 250 U] mwpn-
nnipjuldp Ynppugh dke, wybkjugunid 15-20 ) twwnphnidh unig-
dwinh hwgbhgws ndnyp b puthwhwpnid: Unwudht thnpdw-
udnionid unnignid ku juwywph hnutkph tunbkgdwt wjupunp:
Tpw hwdwp Jipgunud Bu uvnwgdws nisnyphg 1-2 Uy, dhjn-
pnud wpwudht thnpdwinph dke b wybkjugunid dh pwh jw-
ph1 twunphnudh unydun: Lundusph puguljuynipiniup gnyg
E vmwihu juywnph hnuubph tunbkgdwt wjwpunp: Ujunthtnb
thnpdwtinph wupnibwlnipmniup b $pjnpp (gunwd Eu Ynjpugh
Ubo: Bph tunbgnudp wjwpnyws b, wmyw Ynjpwut jghnud kh
pnpws opny dhtish thop, puthwhwpnid Eu b $hpnpnud: Zulju-
pwl] phypniud swpnibwynid Eu wybjugubk] btwwnphnudh unig-
dwinh nidnyyp, dhtish np nisniyphg 1nhy hkpwbwb juwwph
hnuutpp: ‘Lnphg unnignmd b bunbkgdwt wdupunp b Jhuygh
wjn phypnid  Unppuyh  wuwpnibwlmpmniup  pnpws  opny
hwugunid dhtsh thop:
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Nuwnpwunws phjnpunnp Ynsynid £ U phjwnpun, npu og-
nwgnpénd kb Ykpuljubiqing pwpwpubph, dwubwdnpugbu’
qunitynquyh ninnuyh npnodwtt hwdwp, hull hwdwwyuwnwu-
hwl dpwlnmuhg hknn vwpwpnquih bt $pmljunquyh npny-
dwt hwdwnp:

2.2. YEkpuljwuqunn owpwiptibph npnonudp

dhpuljuwbiqunn pwpwputph npnodwt hwdwp wpwyby hw-
Swu Jhpwnynd £ fEpinputh tnutwlp: niynqui b dpniy-
nnqub ndwt yuwydwbtubpnd SEjhugh ndnyphg ynudh (II)
opuhnp (CuO) Ykpwlwbqunid Gu dhtgh Gupopuhn (Cu20):
Qynijnqut wyp dudwbwl] opuhnuimid E dhgh qpniynbw-
pRnL, hul flganllumqulh‘ Uhtisl dpghmppnf HCOOH, u wnkwn-
pwopuhyuyiphwbwppnt HOCH2(CHOH)sCOOH:

Unwowgwé wynudh kupopuhnh (Cu20) putwlny npnonid
El owpwiph wwupnibwnipjniuip:

Uuhpwdbown wyymphp: dthugh I jndnyp (ynudwpewuugh
opwjhtt ndnyp), dhjhugh II |mdnyp (ukqubwnywb wnh hhd-
tuyhti ;nidnyp), Epjupudnuhuluht 2hph ppYwght (nsnyp,
1:10 tnupugpwé séUpwlwb pent, jujhnidh yEpdwiqutwnh
(pwdbkitnuh) 1nidnyp:

2.2.1. Ykpwljwiqunn pwpwnputph npnpdw hwdwp
oquugnpéynn (nisnyputph yuwnpuwuwnnuip

dhhugh I ményp: 34,634 q phuhwwybu dwpnip ynudwp-
owuwp (CuSO4 ¢ 5H20) nusnid ki opnid: Lnidnypp wnknuithn-
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hunwd ki 500 U] mwpnnnipjudp swthhs Ynjpuyh dke b wybjwg-
unwd E pnpwé onip dhtish tpwghdn:

dhhugp II jmdnyyp: 300 U] pnpwé opnid nusnid L 172 q
phupwybu dwpnip ubqubnjywb wn (ghubppuijut jujhnid-
twwnphmd  KOOC-CHOH-CHOH-COONa), wknuihnjumd kb
500 Uj-wing Ynjpwygh ke b wykjugunid twwnphnudh jud fu-
1hntdh hhnpopuhnh niényp (50 ¢ NaOH-p jud KOH-p (nisnid
100 uj opnid), puthwhwpbiny jpuntnid dhtsh 1nidybp b wyk-
Jugunid onip dhtish tpwghép: Gph nudnypn wynunp Lk, wyu
widhpwwtu (htwpwynphtiu wpwq) dpjnpnd Eu opuyhtt Ju-
yninudh wuydwttpnid, npybugh juntuwthtt onnid wwpnt-

twlynn CO2-h Jmbnidhg:
dhhughp I b II jmdnypukpp whwnp L yuht) wnwtdhi:

Epljupuinuhwljught ghph peluyhl jménye (khugh I
|nwdnyp): Swdp ohpdwunhfwunid (uunkgnid hnunn oph )
yuwnpuwunws kpupwdnthuluyht ohph (Fe(NH4)(SO4)2+ 12H20)
hwgbgws nidnyph 1 dwup juwntunid Eu 1 dwu (1:10) tnupwg-
nwd sdUpwljwt ppyht b 2 dwu pnpws opht:

Yujhnmdh whpdwaquiuwwp (pudkitnuh) jnwdnyp: 4,98 q
phthuybu dwpnip jujhndh yipdwiquiwwnp (KMnOs) ni-
dnud ku 1] pupd Enwugpwé pnpwé gpnid: KMnOs-h wjuuihuh
mwsnyph 1 djp hwdunywnwupwind £ owpwpny Jtpw-
Jutquwé 10 g ynudht: Lnwdnypp (gunud G Unig qnijuh 2oh
Ubko b yuwhnid 8 op: Ujunthtinl npnonmid unpuwuwnwé nidny-
ph mnnuwb gnpswhhgu puin phihwwbu dwpnip pppugu-
pryh (H2C204) Ywd phuhwwybu dwpnip pppugjuppeyh twwn-
nhntdwlut wnh (Na2C204):

“nw hwdwn 0,2483 g phtuhwwybu dwpnip ppplugjuppnth
nbknuynpnid Eu Ynjpuygh dbe b wykjugunid 100 U] pnpws onip,
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2 Uy (1,84 hunnipjudp) séUupwuljub ppenL: Lnidnypen tmwpwugunid
i dhtplk 80 °C: Unwgdws nisnypp wmhwnpnid tu juihnudh
whpdwiqubwwnny, dhtish swiuhbwnnwugnn qupnugnyi Eputgh
hwyntybyp:

Minnuwh gnpsulhgp npnonid b hknbyuy putwdling

K=25/V

npunkn V-u ppploiuppyh mhnpdw Jpu swhuudws jujhnidh
whplwbquiuwwnh swduwyb k, dj-ny, 25-p &hown 0,1 & juhnidh
whpdwiqubwwnh nisnyph sdwjwit £, npp hwdwywnwuiw-
unud k£ 0,2483 q ppplueyuppryhl, Up-ny:

NMuwnpuunws jujhnidh yhpdwiquuwwnh jnidnypht hw-
duywnwupwind £ 10 dg wynhud: Yujhnudh ygpdwbqubw-
wh (nwdnypp whwnp Ewyuwhb) dnig gniyjuh wnpnud:

0,1 u KMnOsh dhpuwbmhg wuwwpwuwnws (nidnijph
nhunpht hwdwywnwupwund £ 6,357 dg ynhtd:

®npdh pupwugpp: Untwdl Ynjpuyh dke guntd ki 25 Up k-
lhugh I mudnyp, wbkjugunud 25 Uj $hjhugh I mdnyp b fuwn-
unipnp nmwpwgind dhsh Epwp: Lnwdnypubtpp pwntbnt dw-
dwtwl] uljgpnid wnwewunid kE wnudh hhnpopuhnh juwyniyun
tunywsp, npbt wpwgq wuhbwnwiunud £, pwtth np wnudh hhnpop-
uhnp, nhwljghwh dke dnubiny ukqubwnjut wnh hkwn, wnw-
owginid £ ukqutnyutt wnh wnudh wynhnjun Ynsyny dUnig
Juwnywn gnyih Ynduy kpu vhwugnipiniop:

Gnwgnn hbknnijht nwinwun (whybwnny) wykjugimd tu
50 Uy U ymdnyphg, juwninipnp kowgimd kb 2 pnuygb Eowgn
wwhhg hwoqws:

NMnudh tupopuhnh tunyjwspp npny dwdwbwl pnnubjnig
htwnn $hpipnud Bt gudp Lupdwtt mwly: Ynjpwjhg nwp hk-
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nnijt wpwig Ynpniunbbph wmbnuihnpmd Eu $ppuph Jpue
Shinpunp whwp k niubkuw wydwpbh juwynywn kpubg: Cw-
puputph opuhnugdwt hwdwp wuhpwdbon wnudh opuhnh
wulwuh phypnid yywsd Juyniyun Ltpwiuqp puguluynid E:
Uy nlypnud thnpdp wlwnp Eypluty, vwljuy Jipgubing wykih
phs U nibnyyp, nphtt wykjugunid bt wjuipwt pnpws gnip, np-
wtugh nusnyph punhwinip Swdwp (hth 50 Ui: Unynpupwp
Jtpgunid L 25 U] U pnusnype b 25 U pnpwd onip:

dhynplnt dwdwbwl junphnipy £ wipynud ynudh Gupop-
upnh tunjudpp htwpwynphliu sthnjuwnply $hiinph prph
Jpw, pwtth np wyy bunduwspp bhjnph Jpw tunbkihu pwbqu-
pnud £ wpwg dhpinpdwitp b bpw quy jnsdwtp Eplupmdn-
thwluyjhtt shph nudnypnud: Bpp tunnjwsph Ypuyh htnnilp
dhpnpynud E, bunjwspt widhpwuwtu Uh puwtth wmbqud 1Jw-
unud ki rnwp pnpws opny ' wdkt whqud ponukiny, np tunp, b
htnnilp wighugunid Shjnpny:

Shinpdws b (Jugyusd wynudh Lupopuhnp misnmid Lu Lp-
Jupwunuhwljwhtt ohph peyuwjhtt (nwdnypnwd, pung npnid jni-
puwpwsnip Epynt wwnnd Cut-t wnwowgumd £ Lplnt wwnnd

FeZ,

Cu20 + 2FeNH4(SO4)2 + H2SOs= 2CuSOs4 + 2FeSOs + (NH4)2SO4 +
H.0

Bplupwunuhwlujhtt ohph nwdnyphg 10-15 U] jgunid ku
wnudh Lupopuhnm] Ynppugh Uk (midykym hwdwp: Swép
Supdwt wuydwbtbpnid Ynjpugh wupnibwlnipiniup ginud B
dhinph Ypu b ndnid hynpdwtt dwdwbwl) wjunkn wugusd

wnudh tupopuhnh tunyusdpp: Gpk dhinph Ypw bunwspp
nusynid E nputinun, wyw wywljju dnnny qgnipnipjudp jpwn-
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unwd ki $hpnph Jpuyh tungwspp: Ujunthtnl Ynjput nnnnnud

Eu dbwguwd ohph nidnypny b jgunid &t $ppnaph Jpu: Ns 1nhy
nwsybnt phypnid wybkjugunid Eu Uh puth dpjhihunp tplhw-
pwUnthwljuwyht ohph (niénype:

Nnudh Eupopuhnh 1phy néykinig htwnn Ynjpwly, nph Uk
guynid tp tunnwspp, nnnnnud kb 9opny (40-50 ), yupnibw-
nipniup tnyuybu (gund Bu $hpinph Ypu: dhpinpunhs wyk-
jugunid Gt 1:10 hwpwpbpnipjudp opny tnupugpusd séUpu-
Jub ppyh ndnyp b widhpwwytu whunpnid Juihnidh whp-
dwiquiwwnh nusnypny: Shupnidp pupnibwlnud B, dhtgh
nudnyph Jubiws gniup ykpwsyh Jupnugnyth, npp sh wht-
wnwund 1 pnykh pupwugpnud.

10FeSOs + 2KMnOs4 + 8H2SO4 = 5Fe2(SO4)3 + K2SO4+ 2MnSO4 +
8H20

Yuhndh whpdwbqubwwnh (pudt knth) nisnyph oguiw-
gnpduwlt  dwdwbwl] whupdwt pipugpmd  Swiudwd
KMnOs-h dpjpihuniptiph phyp puquuuyunlusé 10-n hwju-
uwp k pupuph JEpuljutqiud wnudh dhhgpudubph piht (C):
Unniuulhg qnunid Et wynudh pwtwlht hwdwywnwupw-
unn Jkpuljuiqunn owpwpubph pwbwlp, npp quudmd £ T
snyph Jipgpus swjwnid: Ujuinbinhg quunid ku hudkpn
owpwiph nnljnuwjhtt ywupnibwlnipiniup hbinwqnuynn dpbp-
pniu:
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Unjniuwl 1
Jhpwlwiqing swpupbph npnodwh wnniuuly

= = = = [t =

[=} [=| [=} [=} [= [=}

2 2 = I = A R - =

o o

S |E=S 2= (228 228 |5E=|8 |3°=
: = : e N : =y : =y : = 2 2y
22 g2 |7 92 |82 |8 a2 |3 8|2 |2 3
=i =B oYY =P aTHY = =R Ty = =R a1y i I aTH = = o
[=n A3 5 [=ns A3 g [=nt mE] 5‘ [=n mE] 5! [=n A3 5 [=ns A3 5!
e 7oA E 7oAl A E oA E s e PN
90 | 46,9 (137 | 71,9 | 184 | 97,3 | 231 | 123,6 | 278 | 150,7 | 325 178,6
91 | 47,4 | 138 | 72,4 (185 | 97,8 | 232 | 124,3|279| 151,3 | 326 179,2

92 | 47,9 [139| 72,9 | 186 | 98,4 | 233 | 124,9 | 280 | 151,9 | 327 | 1798
93 | 48,4 (140 | 735 | 187 | 99,0 | 234 | 125,5 | 281 | 152,5 | 328 | 180,4
94 | 48,9 | 141 | 74,0 | 188 | 99,5 | 235|126,0 | 282 | 153,1 | 329 | 181,0
95 | 49,5 [ 142 | 74,5 | 189 100,1 | 236 | 126,6 | 283 | 153,7 | 330 | 181,6
96 | 50,0 | 143 | 75,1 |190|100,6 | 237 | 127,2 | 284 | 154,3 | 331 | 182,2
97 | 50,5 | 144 | 75,6 |191|101,2|238|127,8 |285 | 154,9 | 332 | 182,8
98 | 51,1 [145| 76,1 |192|101,7 | 239 | 128,3 | 286 | 155,5 | 333 | 1835
99 | 51,6 [ 146 | 76,6 | 193 |102,3 | 240 | 128,9 | 287 | 156,0 | 334 | 184,7

100 | 52,1 | 147 | 77,2 | 194|102,9 | 241 | 129,5 | 288 | 156,7 | 335 | 184,7

101 | 52,7 | 148 | 77,8 | 195 | 103,4 | 242 | 130,0 | 289 | 157,2 | 336 | 1854

102 | 53,2 | 149 | 78,3 | 196 | 104,0 | 243 | 130,6 | 290 | 157,8 | 337 | 186,0

103 | 53,7 | 150 | 78,9 | 197 | 104,6 | 244 | 131,2 | 291 | 158,4 | 338 | 186,6

104 | 54,3 | 151 | 79,4 | 198 | 105,1 | 245 | 131,8 | 292 | 159,0 | 339 | 187,2

105 | 54,8 | 152 | 80,0 | 199 | 105,7 | 246 | 132,3 | 293 | 159,6 | 340 | 187,8

106 | 55,3 [ 153 | 80,5 | 200 | 106,3 | 247 | 132,9 | 294 | 160,2 | 341 | 188,44

107 | 55,9 | 154 | 81,0 | 201 | 106,8 | 248 | 133,5 | 295 | 160,8 | 342 | 189,0

108 | 56,4 | 155 | 81,6 |202|107,4|249|134,1 296 | 161,4 | 343 | 189,6

109 | 56,9 156 | 82,1 | 203 |107,9 | 250 | 134,6 | 297 | 162,0 | 344 | 190,2

110 | 57,0 | 157 | 83,7 | 204 | 108,5 | 251 | 135,2 | 298 | 162,6 | 345 | 190,8

111| 58,0 | 158 | 83,2 |205|109,1 | 252 | 135,8 | 299 | 163,2 | 346 | 1914

112/| 58,5 [159 | 83,8 | 206 | 109,6 | 253 | 136,3 | 300 | 163,8 | 347 | 192,0

113 | 59,1 [ 160 | 84,3 | 207 | 110,2 | 254 | 136,9 | 301 | 164,4 | 348 | 192,6
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114 (59,6 | 161 | 84,8 | 208 | 110,8 | 255 | 137,5 | 302 | 165,0 | 349 | 193,2

115|60,1| 162 | 85,4 | 209 | 111,3 | 256 | 138,1 | 303 | 165,6 | 350 | 193,8

116 |60,7| 163 | 85,9 | 210 | 111,9 | 257 | 138,6 | 304 | 166,2 | 351 | 194,4

117 |61,2| 164 | 86,5 | 211 | 112,4 | 258 | 139,2 | 305 | 166,8 | 352 | 195,0

118 [61,7| 165 | 87,0 | 212 | 113,0 | 259 | 139,8 | 306 | 167,3 | 353 | 195,6

119 |62,3| 166 | 87,6 | 213 | 113,6 | 260 | 140,4 | 307 | 167,9 | 354 | 196,2

120 |62,8| 167 | 88,1 | 214 | 114,1 | 261 | 140,9 | 308 | 168,5 | 355 | 196,8

121 |63,3| 168 | 88,6 | 215 | 114,7 | 262 | 141,5 | 309 | 169,1 | 356 | 197,4

122 (63,9( 169 | 89,2 | 216 | 115,3 | 263 | 142,1 | 310 | 169,7 | 357 | 198,0

123 |164,5| 170 | 89,7 | 217 | 115,8 | 264 | 142,7 | 311 | 170,3 | 358 | 198,6

124 |164,9| 171 | 90,3 | 218 | 116,4 | 265 | 143,2 | 312 | 170,9 | 359 | 199,2

125 (65,5| 172 | 90,8 | 219 | 117,0 | 266 | 143,8 | 313 | 171,5 | 360 | 199,8

126 {66,0| 173 | 91,4 | 220 | 117,5 | 267 | 144,4 | 314 | 172,1 | 361 | 200,4

127 166,5| 174 | 91,9 | 221 | 118,0 | 268 | 144,9 | 315 | 172,7 | 362 | 201,1

128 |67,1| 175 | 92,4 | 222 | 118,7 | 269 | 145,5 | 316 | 173,3 | 363 | 201,7

129 (67,6176 | 93,0 | 223 | 119,2 | 270 | 146,1 | 317 | 173,9 | 364 | 202,3

130 (68,1177 | 93,5 | 224 | 119,8 | 271 | 146,7 | 318 | 174,5 | 365 | 203,0

131|68,7| 178 | 94,1 | 225 | 120,5 | 272 | 147,2 | 319 | 175,1 | 366 | 203,6

132 169,2| 179 | 94,6 | 226 | 120,9 | 273 | 147,8 | 320 | 175,6 | 367 | 204,2

133 {69,7| 180 | 95,2 | 227 | 121,5 | 274 | 148,4 | 321 | 176,2 | 368 | 204,8

134 (70,3| 181 | 95,7 | 228 | 122,0 | 275 | 149,0 | 322 | 176,8 | 369 | 205,5

135(70,8| 182 | 96,2 | 229 | 122,6 | 276 | 149,5 | 323 | 177,4 | 370 | 206,1

136 |71,3| 183 | 96,8 | 230 | 123,2 | 277 | 150,1 | 324 | 178,0 | 371 | 206,7

Zupquplh ophtimy: 25 q dptppp (a) dpwlnid ki 250 uj-w-
ung Unppuynid (Vi) juwyuwuph wgbhinnunny, yupgkgubinig b
$hiipknig hknn Yhpgunid B k 100 U] $hpnpun (V) 200 -
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wing Ynppuynid (Vs) U indnyp yuwnpuwunbint hwdwp: Sw-
pwnh npnodwi hwdwp wunpwunygws U iményphg Ytpgunid
k1 50 uy:

Quukup 50 U] (Vs) U nudnyphtt hwdwywwnwupwb dpbp-
ph gpultitiph pubyp’ (X)-p.

X =2aV2Vs=25q 100y 50 uy = 2,50 q:
Vi1Vs 250 1y 200 U

Shupdwt dudwbwly sSwhuuynid k12 U] KMnOs-h |nidnyyp,
npht hwdwywwnwupwind £ 120 Ug wynhud: Unniuwly 3-hg
guiunud kb, np 120 g wnudht hp hippht hwdwywnwupw-
unud k 62,8 Uq yEpwljuiqunn sowpwn: Ujuinknhg quunid Eu hk-
nwqnuynn Upkppnid JEpujutiqunn owpwph wnlnuwght
wupniiwynpnibp (Xi)-p.

X1=0,0628 g * 100 % = 2,51 %:
2,50

2.2.2. Uwhuwpnquyh npnonudp

Uwpiwpnqui sh yepujutiqunid dkjhugh nisnypp, npu
hwdwp wyh buuopnp kupuplnud ki h]kpuhwgh’ vwwpngqu
wupnibwlnn nusnypht wykjuginud Eu pent b nwpwgunid:
Zhnpnihgh htnnbwipny vwpupnqut Jepusynid £ hwjuuwp
pulbwlny qpniynquyh b $pmfunquyh h]kpn pwpwph, npp
npnonid ki Fipunputh Enuwtwlny:

Uuhpwdbown ymphp: Unuppnt (1,19 mnnipjudp), twn-
phnwdh Juppntwwn, juljudniuh poinpe, hudkpn swpwph npny-
dwt hwdwp qunpuwunygws nisnyptp:

28



®npdh pupwugpp: Uwpwpnqujh npnodwt hwdwp U ni-
dnyphg Yykpgunud Eu 50 U b (ginud 100 Uj-wting Ynppuygh dbe,
wybjugunmd 5 U] wnuppent b jpwetbng nupugunud 70 °C
ohpdwuwnhdwuny opwyhtt punuhpmd 6 pnybk wnbnnnipjudp:
Qtpdwuwnhdwihtt hbnbnd Eu Ynppugh dke dingyws obpduyw-
thny: Uthpwdtown obpdwunhdwmtht hwutbjnig hkwnn |nidniy-
PR hnjugunmd Eu b skqnpugunmid snp unnuyny, dhowduyph
pH-p npnonud L juljuniuh pypny: Unput wybjugunid Gu ny
Ukd pudhuubpny thpthpbinig b nnipu puthybinig juntuwthbjng
hwdwpn: 2Ekgnpugnidp hwdwpynid £ wjupwndws, Epp nunwu-
pnud £ wshiwppnt qugh wigwwnnidp, b juljdniuh pninpep hw-
qhy tuunbkih Juwund bk Qkgnpwugnidhg hbwnn |nidnypp
hwugnid Lt dhtish tpwmghédp pnpwsd opny, hull ynunnpnipjub
nbupnid hpnpnid ppk hpnpny: Unuglus jnsnypp Yns-
Ynid £ £ imbdnyp, npb oginuugnpémid ku Fipnpwih knubwlnyg
hugtpwn owpwiph npnodwt hwdwp:

Zwpywplh opptiwmy: 25 q thnpdwplynn tynipp (A) tnupwg-
unud ku pnpwd opny dhtislh 250 Uy (Vi): Uyninknhg yipgunud ki
100 Up (V2) b tnupwugunid pnpws opny dhtsh 200 Uy (Vs), unnw-
unud U pmudnyypen: Ujunthbwnl wyn (nidnyphg 50 U (Vi) Eupwup-
nud Eu hudbpuhwyh, tnupugunid dhgh 100 U (Vs) b unnwbinid
R mmudnypn: £ inusnyph 50 dp-nud (Ve) npnonid k Jkpuljutig-
unn owpwpubph yupnibwlnipniup:

Uunwugwé wyjujikphg quiunud bt umph quuquép
qpudutpny (X), npp hwdwywwnwupwind £ £ msnyph 50

Uhihihiphtn
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. AVy Vg Vg 25-100° 5050 e
VRRVARVA 250-200-100

Shunpdwt Ypu swpiugjws KMnOs-h nisnyyph b tpub hw-
dwyuwnuupiwing wnudh quiguény wnmniuwl] 3-h oquni-
pjudp gnumd b htdkpwn pupwnph quuqqusp, npp hwdwww-
nwupuwtnid L yynmiph quniudus Yondwsph:

dhpuljuwbqunn owpwpubph wwpnibwlnipniip wnnlnu-
ubkpny hwoyynid bt hinlyw) pwtiwdlng.

X=C-100 %
1,25
npunkn C-u yniph quniudws Yonduspnid Jhpuljubiqunng swpw-
nh quuqush E gpuidtkpny:

Uunwugyws wpyniupp dptpph dky mqun Jhdwlnid tnus
uwpiwpnquijh hnjkpupughg vinugyus JEpuljwbqng pwpup-
ubkph gnidwph

Uwliupnqujh wwpnitwlnipjniip npnobjnt hwdwp wb-
hpwdtown k unwugus Jhpuljutqunng swpwpubph punhwinip
wupnibwlnipiniithg hwuk) vhsh hugbpuhwb npnodwé Jtpw-
Jutqunn owpwpubph wwupnibwlnipniunp:

Uwpwpnquyph hudbpuhwt wpnwhwjnynd E hbnlbyug
hwjwuwpnidny.

C12H2011 + H20 — CeéH1206+ CeH1206
uwpwpnqu quninqu - ppmijnnqu

bPusytu tpimd E pipwé nbwljghwyh hwjuwuwpnidhg, hu-
Jtipwn owpwnh Uniklniyuyhtt quuqdusén 5 %-ny qgipuqugnid
E vwjuiupnquyjh Udnjknyuwyhtt quuqushu, tput dhwgwus oph
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hwoyht: Uy yuwndwnny k) vwppwpnquh wupnibwlnipniup
gqunitnt hwdwp vnwuguws wpyniupp ywhwnp L puquuyunlly
0,95 gnpdulygny:

2.2.3. Qqnijnquyh npnonudp nnuswthwljut tnuuwyny

Snpuswthwlwt Enwbwlny qpniynquyh npnonidp $pnily-
unqujh b uwpwpnquyh tEpjunipyudp hhdudws E hhdtuwght
dhowjuypnid qynijnquyh jnnny opuhnwuwnt hwwnlnipjub
Jput: Uy wuydwbubpnud djniu owpwpbpp jnnh htwn skt thn-
hawugnnud: 8nnh htwn nhwljghwt pupwunid £ tplnt thnyny.

2NaOH + Io = NaOI + Nal + H2O

A //O + Nal + H,0
NaOI + (Isz ?H C( +NaOH — ?Hzt?HTC\COON N 2
o \ou/, H OH \OH/4 *

Qniynquyh npnodwt dwdwbwy nnp Jipgynd £ wyby-
gniny, nph pwbwlp npnoynid E twnphnidh hhynunydhunyg
wnhwupkny.

NaOI + Nal + H2SO4 = I2 + Na2SO4 + H20
I2 + 2 Na2S203 = 2 Nal + Na2S4Os

dtpgyus jnnh putwlh b gpniynquyh htinn nkwlghuyh dke
sdinnwé jnnh puwbwlh mwppbpnipjudp qunund Gu dpkpph dbke
Enws qpnijnquyh wwpnibwnipiniup:

Uuhpwdbown ynmipbp: 0,1 © I-h nidnyp, 0,1 u Na:S:0s3-h
1nwénype, 0,1 w NaOH-h 1niényp, 0,1  H2SO+h nisnyp b 1,0 %-
wling oujuyjh (nidnp:
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®npdh ppwgpp: Lwupwt htkpuhwi' swpwplikph npny-
dwb hwdwp wuwnpuungus U inényphg Jipgunid Eu 10 dj,
wykjugunid pyniptinhg 25 dj 0,1 1 jnnh nwdnype b wuptunhwn
Jnwntbnd wkjuginid 30 Up 0,1 & NaOH-h jmbdniyp: Unjpub
thwljnid Eu b ponunud 10 pnyyk Udnipe wnbnnid: Ujunthbnb wyk-
Jugumd 35 dp 0,1 & H:SOs-h yményp pplughlt thowuyp
unbnskint hwdwn:

PpYuyhtt dhpwjuypnid pug nlnht |nidnyplt wpwg gni-
twynpymd £ whpwnwsd jnnhg, nph wybkignijp nhwnpnud tu
0,1 u uwwuiphnudh hhwynunydhnh (Na:$203) |nisniypny:
Shunpdwit yEpgnid (nisnyyphtt npyku hughjuwnnp wykjugunid
k1 0,5-1,0 U 1,0 %-wting oujwyh |nidnijp:

Zknmwqnuynn nipnud qpninquyh nninuuwjhtt wwupne-
twlnipiniup hwpytnt hwdwp pugniunud &b, np 1,41 q Juw-
Jwé jnnht hwdwywunwupiwind £ 1 q qpnijnqu, jud wup-
quubtu 1 U} 0,1  jnph ndnyphtt hwdwywunwupiwind k
9,005 g qniynquu:

Zupquplyh ophtwl: Qpniynquyh  npnodwt hwdwp
Jtpgyt £ 0,5 g Upbpp:

Lndnyphg Jbpgyty £ 10 U}, juwjwsd jgh puwbwlp, wp-
nwhwjynyuws 0,1 & jmsnyph dhihihwnpkpny, hwjuuwp k 2,5
u-h:

Qyniynquyh quuquédp dhjhgpudubtpny, npp hwdwwuw-
nwufuwbinud £ 0,5 g Yhpgws dptpphi, hujwuwp £

9,005 dq * 2,5 = 22,5 Uq (0,0225 q)

Qqniynquyyh mnlnuwght ululanhlullan]nLhE‘

X =0,0225 q * 100% = 4,5 %:
05¢q
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3. &urMmerh Nencnerut

Swpybkpp b ppiuwub jmnbpp ubinh Wwpwnwnhp pu-
nunphsutpt b, dwpgnt hwdwp Eukpghnpl b yjuwuwnhly yne-
ph wnpmnip, vh owpp wihpwdbon ynipkph (shwgkgus Lwp-
wuwppntukp, $nudbnihywhnutp, Lwpyuinys Yhwwdhuukp,
uinbphtbp) dwnwlupup, wjuhipt' tpwip ubinh withnpw-
phubih pununnphsubpt b b npnonud Bu bpw jEuwpwbwlju
wpnitwybnnipniiap: dudwbtwljuljhg qupqugusd Eplypub-
nnud dwpnljutg utinpujupgnud gwpwbpp juqunud Bu Ununnw-
Ynpuwybiu 45 %-n, husp guuluih sk: Twwn nwpusdus hhywb-
nnipniulkp, hwnjuybu upnwinpuhl, yujdwiwdnplus
Et dwpnnt ubinh Uk dwpwbph b jnunkph dbS wupnibwlni-
pjudp: Uhlunyt dwdwbwl npnp qupqugnn Ephpubpnud
duppuig ubtinuupgmd Supuybph gnidwpughtt vywpnudp
Juqunid k ny wykih, put 10 %: Twwn Juplnp E fwpuybph nbpp
dwpynt opqutthqunud, pwh nputp Eukpghuyh wuwowpdwb
wpnnibwybn dhong ki Eukipghwjh npny quwowpuyht pubuly
Yninuljynid £ dwpgnt opquithqunid twl wshuwmeontph dhon-
gny, ophtwy g7hhngllh wkupny: Unluyh wshiwenbph, uwh-
wnwlnigubtph b fwpwybtph mbkupny dwpnynt opquthqu ubpunis-
Ynn tubipghwt yuwhywiynud E tputnid vhwyt npybu wpy:
Uwpynt ubiqnujupgnid Swpuh yyupnibwynipniup pun Ju-
12phwjwinipyu yhwnp k juquh 30-33 %:

Utinh Uty Yuplnp E oqgunugnpdynn dwpwbtph ny dhuyh
publyp, wy] bwb phthwlwl pununpnipniip, hunljwybu’
puquushugbgusd ppniubph ywwpnibwlnipmniip:

Thunutwlwt dwpybpp b pnruwlut jpinbkpp dnbnwd Ea
puquuph] dptpputph pununpnipyub dky: dpubp qquijh pu-
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twlinipjudp wupnibwlynd & dwpynwn duh b jniquwnne
pnujubph ubpubiph Uk U phs pubwlmpjudp hwnhlwghl dow-
Jupnyubpnid, npny wunnigutpnud b pwbpwpbnbunid:

Swpwbtph npnonudp hhdujwd b gugnn  nishsubpnid
npuig hbown nisyknt nittwlnipjut Jpu: Swpwh Ynpgqdube
hunfwp oquuugnpsynid ki htwnbyuy (mshsubpp nknpupnp
wdhiwdht, nhtphy bpbp, tudpught Epp, phuqng, pynpndnpd,
nhpinpkpwl, piuqhtt b wyjiz Ynpqws dwpwyh pwwlp npn-
onid kU nishsh htnwgnidhg htwnn dwpuyh quuquény (n1g-
pulh Equiag) Ywd dpbpph opwqpiws Yongwsph Uhish
Swipuh nswhwinuip b (niswhwinidhg htnn quuqusubnh
wnwppbpnipjudp (winigguifh Enuibal):

Lndwhwidwt dwdwbwl, pugh dwpwybkphg b jnintphg,
Ynpqynud Lu pninp wyt Wnipkpp, npnbup (nsynd L oquaw-
gnpdynn nushsubpnid: Unnwgynid k iniswdqnily (Epunnpuljn),
npp wupnibwlmd E wpugbp b fupyuidwi ynipbp $nupw-
wnhnubkp, unbkphuttp, dndbp, dwpywppniutp, pipuht jne-
ntp, hswhu twl ny Swpyuibdwt ymphp  wshwepkp,
uyhpwnukp, wnbthhnukp, YEwnnbubp, opqutwlwt ppniukp,
ubpyuiyniptp b wy Jhwugnipniuutp: 8ungnn 1nishsh hinwugni-
Uhg htinn dumd £ wbnpny pununpnipjut dwénighl duw-
gnpn, npp Ynsynid k «hnud» dupuw:

Unynpwpwp opgqubwljub nishsubpp wuwpnibwynid tu
huwnunipnubp, ntunph dhtgh oquwgnpsdtjt wuhpwdbyn k
npuip dwppk] gqpuljuinipjut vk hujnuh tputwlubpny:
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3.1. Utiqwdpkpph tidnigh hwjuwwywwnpuuwnnidp

Swputph npnydwtt hwdwp hbnwgnuynn dpbppp whwp £
[y dwbpwgll) b ynpugul), pwth np pug dptpphg wykih
owwn Ynnutwh vhugnipnitubp b nuswhwinid: &wpybpp
htow ki opuhnuinid, ntunp snpugnudtt wbih (wy E nwbly
skqnp vhowuypnid:

Bpt snpugubihu Uptppp htow E opuhnutnid, ntunh fu-
phih  Yopwindniop wpnphy enip Yywng Wynipkpny (op.” wib-
onipn wnudwpowuwny, twwinphnidh unydwinny, wjpws ghuy-
uny b wyjt) dhish hwdwubn thopyny quiuqdush unwgniup,
www kupupyl) nibwhwtdwi:

Cwpwpubpny hwpniun dpbpputpp twjuopnp whwp E
Upwiljk] uwpp 9pny swpwplbpp hinwgibint hwdwp, wjint-
htwnl dtwgnpnp snpugil) b npu dke npnoty Lwpwh wuwpne-
twlnipiniup: Luynn b ndjup dwbpugynn dpbkppubpnid dwp-
wh npnodwt dudwbwl wyn Yonwdnipttipp whwp k wnpnplkg
dwpnip, 2hljugpus wjwqgh htwn:

Lwpnpuunnphwynid gupyh pwbwlyp npnpynid £ Unpugk-
wnh b U. 9. (Inijughouhynyh Enubwljutpny:

3.2. «znud» Swipygh npnonidp Unpujknp knubwlng

®npdh pupwgpp: ZEnwgnuynn dpkpphg yipgunid tu 5 g,
huy phy pwtuympyudp fwpy wwpnibwlng dpkpph phgpnud
10-15 g Yppwdniy, mbnuynpnid uwunh ke b opwqplnid
(Uptpph jmipupwbgnip 1 g-ht wykjugumd 4 ¢ ghwu, bphk
Uptppp wupnibwlnd £ 75 % ntwynipnil, wjunithbnb
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1gunud ghyuh dtwgus dwup): Inpugnidhg hknn Jonwtidniop
nbknuthnund kb pnpt wupynigh dke:

Onpugdwt Enuwtwlny opwqpyuui nhwypnid htwnwgnun-
ynn dptpph 5 g Yonwdniop (gunid Eu pnpt wupynidh dky,
nph hwwnwljht twhiopnp npdws k dh thnpp pudpuly: Yonw-
uuniop ylplhg Swsynid Eu pudpwlny b wwplnidp snpugunid
snpugunn ywhwpwinid 100-150 °C okipdwunhdwtmd 3 dwd:
Swtjuh L snpugih] mgnunh jud wshuwppent quqh vhowywy-
pnud: Gph snpugdwt dwdwbwl wwpynidhg dwpy E hnuky,
wwyw wdwbp, nph dky snpwgyl) L wuplnidp, 1nishsny 1Ju-
unud Lt n1 (gunid Epunnpuljuninph dte:

Yonnud Lu Unpujknp uvwpph punnitwpwip, wuplnidp
nbtnuynpnid Epunpuljnnph ((niswhwithy) dke: Cunnibwputh
Ubko 1gunid ku tpw dwjuwh 2/3-3/4 dwuh swithny nishy: Ujtunt-
htwnl hwjupnid wdpnne uwppp, vhugunmd hknwnwpd uwn-
twpwbp b opwjht punuhph Ypw nmwpwgunid |nishsny 1gud
Unjputt wyuybu, np tpuw Wupmbwlnipnitp tpw hwjuuw-
puswth: Fnintt bpwynt nhypnid nishsh npny dwup Jupnn k
gunk: Cwwn pny] Epwnt phypmid mshsh Epuwnpwlunnph
Ynnutiuyhtt ennnyuly jgdbim wuppbpufwinipmbp jupng
huwpingb] nishsh dwubtwlh punwgdwt  (Ynunkiuwmgdwi)
wuwwndwnny:

Lnishsh qninpohubpp pupdpwtnud Bt Epunpuljninph jun-
nnjulny ntwh vwpbtwpwl, npnkn §nunkiuwind B, b nish-
>0 Yuph-Yuphy (gynid Eigmpny (gYws wupyndh Ypw goipu
Unpqlny wjiintnhg dwpwp: Gpp bpunpuljunnph dke mshsh
Uwfupnulp pupdpubnd £ updnbiwght jungnifuljh sulhg, wyy
dudwtwl] nshsp qplipt wdpnnonipjudp uhpnung hnumd k
ynjpuyh Uke:
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Lnwswhwtdwb ybpep npnoynid | hnunn (nishynid $phjinph
pnph jud hujdwwywlju vwihh pw dwpyh psh pugulju-
mipjudp: Ypw hwdwp whwp E Epunnpuijinnphg hnunn 1nishsh
Uh Juph] uptkgul] dudwugnygh wywynt ypw b (mishsp gn-
Inpowguk): Ldniop Yhpgubnt dudwbwl twju whwp k pughw-
wb] §njpugh nupwgnidp, hull hbwnn Epunnpuljnnnpp wbhywwnky
Ynipuyhg: Fuyg wyu dbp punjupuip sk, putih np tyniphg dwpugh
nnipu Ynpgnudp pwpnitwljynid £ Gplup dudwbwl  wndjuyg
nwShsnid ndqupuynyd  dhwgnipnibitph  nswuquundwb
wuwndwnny: pu hwdwp wykh tyuwunwljuwhupdwp £ fup-
wh nnipu Ynpquutt wjwpup npnoky 1 dwdnud Epuwnnpuljinnph
nuunupldwt pyYny: Unynpupwp 1 dwdnid Epumpuljninpp
nuunwplynud k 10-15 wuqud: Ujn wuydwbtbpnud Swpup iphy
nwdwhwuynid k uymiphg 4-5 dwdnud, puyg bppldtu £ qnpépl-
pugp nbnwd £ 12-20 dud: Lnibwhwdwt gnpéppugn ytipeow-
twnig htinn punhwwnnud Bu Ynjpuyh mwpwugnidp, ponunid u
hnJutw, wupwwnnid tu 9nipp b hwinmd vwnbwpwip: Ujune-
htnl tpunpuljnnpp phpknd nishsh dawgnpyp uhdntughi
hunnnulyny nuuwpynd &b Ynjpugh dby b gyt wbgwwnnid
tpunnpuljuinphg:

Gpt bpunpulnp wupnibwlnid £ hkmwgnuynn Wyniphg
dwuthlutp, wyw npuip hynpnid ki bwpuopnp Yondws wy
Unjpuyh dbe: Utwgnprubpp Ynjpuyhg (uinid ku nishsh tnp
pudhulbpny b $hpinpnid iy hpnpny Jubugny wyi:

Uju pninphg htiinn (nishsp htwn B popnid:

Gptph yEpouwljut hknwgnidp b «<hnud» Swpuh snpugni-
Up Juunwpnud B snpugunn wwhwpwinwd, phpdnunnunnid
onh Yuu hunhdbpkin qugh wspwppnt quqh jud wqnunh
wnluynipjudp:
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2npugunid ku 100 °C-hg ny pupdp obpdwunhfwind, 1,5 ¢
L 30-35 pnybk hnqugunud kEpuhuwnnph dke nt Yonnid: «Znid»
Swpup snpuginid Eu vhish hwunwnnit qubgyus: Uju nhy-
pnd, Epp Wnmiph quugqyuép ujumd £ wdkjmtw), npytu hwu-
nwwnnil quiugus pugnitnud ki btjuqugniyup:

«znud» fupuny Ynjput Yorknt dudwbul] yhwnp E upw
Ubo tnué hunhdpbpkun quqp thnpuwphub] onny: dpw hwdwp
njpwtt hnqughtinig htitnn tpw Uk Unnid L snp oxy:

Gpt wihpwdtown L hdwbw) dptpph dke «<hnid» Luipuh Un-
nwynp ywupnibwlnipjnibp, snpugdwtt pnjnp gnpdnnnipnii-
ubipp Juunwpnud b onnid: «Znid» Lwpyh yupnibwlnipiniip,
wpunuwhwjnws ninnutikpny, npnpynid E hknlbjw) pwtwdling.

X =(a-b) 100
C
npuntn a-u §njpuyh quiqust E dwpwh htwn, g-ny, b-u nu-
wwpy Ynjpugh quitqiwsdt E g-ny, c-ut Jtpgqud dptpph quitg-
Just k, g-ny:

ZwpJuiplubpp juunwpnd Bu dhish 0,1 %-h £oninipjudp:

Swpuh wwpnitbwlnipiniip, wpnwhwjnwsé mnlnutpny,
Jupkih E hwoyl) twl snp quiqush tjuundwdp: Uju phy-
pnid pugnighs whwp E npnot) hkwmwgnuynn dptpph juntw-
UYnipjniup:

3.3. «nud» Swpuwh npnonudp U. 9. Omljuyhothlngh
Enutiwulyny

Swpuh pwbhwjuljub npnodwt wyu tnputwlyp hhdujws k
dhtish jmdwquuinudp hbwnnwgnuynn snp Wniph Yondwsph b
Swpyuqplws duwgnpnh  qubugusubph  wwpphpnipu
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npnodwt Ypu: Gnubwlp hwpdwp k bpwiny, np Unpujnh dh
uwppnid Jupkjh Edhwudwudwiwy vk b UEjhg wybjh Wniptph
uh puwitth Yopwtidniptipnid npnot) Lwpuh pwbiwlp:

Uuhpwdbton uwpptpp b dpbpph twpiwwwwnpuwuwnndp
unyut k, hy nipnqulh tnutwljh dudwbwl:

®npdh pupwgpp: Ynpnud Lu kplnt oipn $hpaph pninpe,
Uklp 6 x 7, hulj Uniup’ 7 x 8 ud sunhubpny: Bnphphg wuwn-
puwuwnnid B Eplnt Spwup wjybu, npybtugh dEyp htwpwiynp
1huh dwnguby Ujnruh dke: ULs spuph wpunwphtt dwunid hwuw-
puy dwwnhwuny hwdwpwlunud tb, spupttpp nknuynpnud
pipuph dbe b snpugunid dhtsh hwunmwwnnit quiuqus: 2-3
wiquu dwmpugpws Uptppp pwdwljhg mknuthnunid Gu thnpp
dpwnh dbke, npp dinginud L ks dpwunph dbke, pun npnid wyjb-
whu, np bpwbg Jupbpp shwdpuljutt: Opwpttpnyg b dpbppny
pinipup Yopnmd ki wmiwhwnhl Yotnph Jpu

Onpuwpubkpny dptppny pnipuh b Spwptbtpny pnipuh quitg-
Jusubiph nwupppnipniup onwtdniph quiqust k: Opwpuk-
pp Uptppny snpugunid Lu 100-105 °C dhush hwuwnwnnib
quiiqyusd, hul hkinn nknunpnid bpunpuljunnph dke fwpup
nnipu Ynpglnt hwdwp: Opwpubpp jupbh b pguuwdnpty
Epunnpwlnph dke, npp twpiopnp 1gws E wjupwii (nishsny,
nn wjy pojnpp Jupnn b swsll): Zhnwgqu jniswhwinudp Ju-
wnuwpynid £ unyt hwonppuljuwunipjudp 5-6 (fud wybkih) dwud-
Jw pupwugpnud:

Lnibwquuinidhg htwnn fmpyuqpyyus dptppny spuptt-
pp hwiunud &t b ulgpmd snpugumd pwpohy wwhwpwunid,
hul] wyunithtwnl, npuwup tnphg wbknuynpkny tnyu pnipubiph
uUko, npnug Uke Yonyk) Ehtt twhupwt jnidwhwtinudp, snpugtnud
kb 100 °C-mid 1,5 dwidjwu phpugpmu’ dhush hwuwnunnnh
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quiugqus, 0,001 g Lownnipjudp: Swpyh pwbwlp nnlnuttpny
hwpynid Eu hknlbjwy putiwdlng.

X =(a-b)100
C
npntn a-t hwunwwnnit quuquény pnipuh qubgusu k
dpwptubph b Yonwsdph htwn dhtsh nidwquuinidp, g-ny, b-u
hwunwwnnitt quuqush phpwsd pnipuh quugyust b spwpuk-
nh b Yondusph htn jniswquunnidhg htwnn, g-ny, C-u Uptppny
Yo judpl , g-ny:
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4. bNLUd NP ESUL NCNTNRUC ULLVYUUREML2NRT

Qnipp sh hwinhuwinud viinuiynip, payg wt Jhtuwlju-
unpkt wiuhpwdbtown E npybu dwpduh obpdwuwnhdwh Juynt-
twgnighs, uttinuiynipbph (ununphtuwnubnph) b uiiguyht dbhw-
gnpnubph wmbknuihnjuhs, npytu phwgkun b nkwljghnt vhow-
Juyp dh owpp Yhuuwphdhwlwt thnpowpynidutpnd: Fwugh
npuithg gnipp dbunnpnud £ ubiipudpbipph qqunpnohs (opqu-
unjkuywnhly) gnigutthpubkpp:

NMwhywtdwb pupwgpnid dptpph npulh juyniunipjub
wywhnydwt gnpénid Juplnp ptp £ jpugnid tpuinid wnlju
wquun b juwué nbwnipjut hwpwpbkpnipiniup:

Uquun Juntuwympmniup ubbnuyhtt wnjhdbpubph  hbwn
sjuywsd b Euuwphdhwlwb, phdhwlwbt b dwbpbwpwbw-
jut ntwlghwubph pbpwgph hwdwp dwwnshih juntwyne-
piniul k:

Guyws junttwympniip wungqws onipt k, npp wdnip
Yuuugud Einwpplp pununphytitph’ uyhnwymgubph, jhughn-
tkph b wdhuwgpkph ' h huphy phuhwlut & $hahluljut
Quutph:

4.1. onttwynipju npnpdwt Yopwyhtt (wpwg) tnwwmy

ntwynipjut yupnitwlmpmniup (%-ny) ubbnudpbp-
pnid thnthnjuynmid E juyt mhpnypnud® 5-15 %-hg wjnipnud, snp
Jupnud, jupwugnid, dwpquphunid dhtish 85-95 % Jwph, Upgk-
nh, pupwntnth, quptonh dke b hyniptpnid:

Yonwjht Enubtwljp ubinudptppnid junttwynipjut npny-
dwl wininnujh Enwbuwlubphg k: Uks Yhpwnnipjnit nith sn-
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pugdwt knubtwyp: Uju nhypnid hinpwgumd ki ubiqudptp-
pnid wupnitwlynn untwynipniup: dEpghtthu hkwn dpkpphg
htnwunud Eu twb gunnn ppentubpp, tphpunintpp, wdnthw-
Up, wsjuwppnt quqp, uwhpuntbpp, wigkhppubtpp b wy tyne-
ptn: U wquwndwnny unugdws nfjuukpp upnn ko hpulw-
tuhg pupdp 1hub): 2Qnpugdwt pipwugpnid onh ppwsth wqpk-
gnipjudp Juwpnny Gt opuhnwtwy dptppnid wwpnitwlyny
npny Wyniphp, ophliwl shwqbgus Swpuupentubkpp, Yupnnh-
unhnubkpp b wyju: Upuophtiwly yniptph wnjuwnipjut nhuypnid
wpyniipubptt vnwugynmd Bt ppwljutthg gudp: 2npugdub
Enwbwlh puwnpnipniup jupuws E dpbpph mbuwljhg b htw-
puynpnipjnitibnhg: 2npugdwt dudwbwlp b gbpdwunplw-
up jnipuwpwinip Uptipph hwdwp jphuwn npnowyh k:

Udktwwpynitwybnp Jquinind snputingubpnud dpbpph
snpugnidl L, pwth np opquiwjuit Wyniptpt wyn ntwypnid phy
El pwjpuwyynid b hwdwpyu skt opupnutnid, uwjuyt snpugni-
Up wwhwiymd E Epup dwdwbwl: Lwpnpuwnnphwibpnid
wnwyl] hwdwh ogqnnugnpénid Lu obpdwljupgquynphstubpny
EEjunpulub snpugunng ywhwpwbkn:

Uuhpwdbown uwppbp: Qbpdwlwpquynphsny snpugung
wwhwpwl, wbwihnhl Yobnp, uwbn, Epuhuwnnp, wyuljju
jud dbnunuljui pnipukp, wmywuljju dnnhl, dwpnip wjwug,
wnhgbjubpp prubjnt niubhubp:

®npdh pupwugpp: 2npugunn wwhwpwinud ppipup fw-
thwiphsh htinn snpuguby 1 dwd, htivin hwtky, swsyl) Yuthwnph-
sny, hnjuguk] tpuhjuwnnpnid dhtsh ubkyulughtt okpdwuwnh-
dwit b Yonk) wbhwhnhly Yotnpny: Unphg pinipup wknuithnjub)
snpugunn wwhwpwt b wjtnkn wguhb] 30 pnyk, wjinthtnb
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hnqugub] Epuhuunnpnid b Yonk: Ujuybu pjnipup snpugity
dhtsl hwunwwnnit quuqush hwutibyp:

Gpt htunwgnuynny dpbkpph dwlibpbuhtt snpubtwnt pl-
pugpnid wnwowunid k Jhnl, wmyw snpugumd ku 5-10 q dw-
pmp, snp Yyupgh wjwuq uwnbbyng b pyoipup Uk tpw pupd-
poipjutp hwdwwyuwunwupiwbing wywlju dnnhll dngubny:
Npny dpbppubp wynip, dwdup, dulupnb, swpup, Yepulph
wr), unipd, phy b wyl, snpuginid i wpwig wjwugh: Ywdws
snpuglnn Upkpph wkuwlhg pnipuh Uk wknuynpnid b ju]
dwipugpws tunighg 3 q (hpnpwltnkl, duwdpbpp) Jud 5-10
q (wy) Upkpp): Uk whqud snpwugubihu Yondwsph obpdwuwnh-
dutip whwp L 1hth 120 °C-hg (ph)) dhush 150 °C (duwdpbpp):
Uptpputph dkd dwup snpugunid Et wpwg tnuwbwlnyg 130 °C-
nud (wnjniuwly 1): Uju nhypnid Yongwspny pug pjnipup b ju-
thwphsp wbknuynpnid bt twjuopnp wmwpwgpws snpugung
wwhwpuwth dbkp: Fubm dwdwbwl wywhwpwth okpdwuwnh-
Swt hounid k, uyuunid ki dhgh wiuhpwdbyn obpdwunp-
Swuh hwmunwwnygbip b wonud dwdwbwlyp, npp hwdwpynid k sn-
pugdwt ulhgp: 2npugdwt pupwugpnid obpdwunhgwth ob-
nnudp syhwp L ghipuquigh 2 °C-p: LoJws dudwtwljhg htinn
pimipubipp hwtnd kb snpugtnn wwhwpwhg, swéynid Jw-
thwphsny, wbknuynpnud  Epuhuunph  dky, hnduginid b
onnid: untwynipjutl wwpnibwynipmniip (X), wpinwhugn-
Jws ninnutikpny, npnpynid | hknlyw) pwbtwdling.

X = (a1—a2) » 100

dl—a
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npukn a-u npuuwpl pnipuh quuqdust k, g-ny, ai-p pjnipup
quiuqust b dptppny dhsh snpwugnidp, g-ny, a-p pnipup
quiqust E Upkppny snpugnidhg htwnn, g-ny:

Bplnt qniquhbn npnponudubph wpnnitpubph mwppbpni-
pintup syhwnp L ghipuquugh 0,2-0,3 %-hg:

Unyniuwl 2
[pny Upkpphlbph snpugdul wuydwhbbpp
Uptpph wquinuip [Uonduspp b Yondwl) Inpugdwl obip- [2npugdwi dw-
&ownipniup, q dwunhguip, °C [dwbwlp, pnuk
1 PZwwnhl, wynip, dw- 5+0,01 130+2 40
Jup, hug
2  [Uwlwupntught wp- 5+ 0,01 130+ 2 45
wnwnpuiplbp, utiinh
wnwiyniphp
3 [Pnpugpws pubgwnk- 5+0,01 130 £2 Yupunndhy 40,
ntu Swljunkn, Ju-
nuudp, unju' 35
4 |Puulub unipd 5+0,01 130 +2 40
5 |k 3+0,01 120+ 2 60
6 |[Uwpquphl 5+0,01 100 - 105 120, htnn' 30
7 |Zpnipwlbnku b jun- 10 + 0,001 100 - 105 45, hkn' 20
hwpwpuljub Lwp-
whp
8 [RJh thnph 3 +0,001 < 160 4-5
9 |[Uuwdptppubtp 3 +0,0009 150 £ 2 60
10 Ruuwdptppubp, wn 2+ 0,001 130 £2 60
npuws, snpugnpud, pu-
nudtgpws, uwnp w-
ujutnwd dnily
11 [Mwthp, jupbwonn, 5+0,01 160-165 20
Jupltwonnuyht wip-
mnwnpuipubp
12 [Ujpuyhtt hpnipwlyk- 5+0,01 130 £2 40
nku
13 [Cnlynjuy, 3+0,001 130 +2 50
ljn-thnoh
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4.2. untunipjuw npnodwt swjuuyht Enwtwly

Owuuyhtt tnubwlp ubtinudpbtpph antwynipjut npny-
dwt ninnuljh Enwbwlubphg k: Uju nhypnid npnonid Bu Uphp-
phg htinwgwé oph swwip: ph whgwndwb hwdwp ptwnpnud
El wyiyhuh opquuwljuit (nishsubkp, npng nkuwwpup Yoh-
np guwdp k Uklhg, hul Endwt obpdwunhdwup pupdn £ 100 °C-
hg, ophtiuly winyning b pupyng:

Ppup htwn spountynn htnnijubph gninpohubph wpwdqui-
Juunipiniup hwjwuwp L ipwtg gninpohukiph wnwdquljune-
pintuttiph gnidwpht, nunh ppwptmipnh Endwt okpdwuwnh-
gubp dhow (humd t wybjh gusp, (ophtwl phuqnih b gph
huwntnipngp uumd E Enwy 69,3 °C-nud, tpp phugnih tndwib
ohpdwuwnhdwin 80,2 °C k), pwb jnipupwbgnip wnwtdht ht-
nniyh kndwt gbpdwunmh&wtp, husp btyywuwnnid L dptpphg jun-
twynipjul wpwq hinwgdwn:

Owyuwjuhtt Enwbwlp Yopuyhtth hwdbkdwwnnipjudp nith
hp wnwybnipjniuttpp (pugunynid Et opuhnugdwi hk-
nbwtpny wnwowmgws upuwjubpp b Uks L npnodwt wpwugni-
pintup), uwuyt Lownnipjudp ghonid E winwghuht:

Uthpwdtown vwppkp: thuh-Unwplh uwpp, htnwunupd
uwnbwpul, pugnibwput, wnud, 200-250 U] nmwpnnnipjudp
i npwhwnuly Ynjpu:

Uuhpwdtow wynmiphp: Snining:

®npdh pupwgpp: Utwihwnply Yokinpny Yopmid L wyipwb
ubtnuuptpp, nph Uke oph Eupwnpynn ywwpnibwlnipniun 1h-
uh 0,5 g-hg ny wuwlwu, uvwluyt ny wykih wyb pwtwlhg, npp
Jubknuynpyh Thup-Unwplh uwwpph pnipbnh wunhfwbw-
Ynpud dwund: Ujuybu, Epb pnipbnh nupnnmipinitp 10 U
E, wyw whwnp Etpguty 10 g-hg wwluu Yoo wsp:
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Uonjwsd ubinpudpbppp mknuynpnud &b Ynjpugh dke b w-
JhEjugunid wjipwtt minjning, np nshsp Yondwsph hkn qpuygh
Unjpuyh Swdwih Yhup: Unppughtt vhwgunud Eu thuh-Unwplh
uwppp, npht k| hbnwugupd vwntwpwip b Enpuginid: Zwudu-
uwpuswth Enwnt nbwypnid oph b mShsh gninpohubpp pupd-
puinud ki vwntwpwt b fpnwbtwny Jepusynid juphjubph,
npnup puljunud Eu ppnipknh dbe: Qnipp hwjwpynid k pynipknp
Ukpplh dwunid, huly mshsh wbjgniyp hnunid £ k' Ynppugh
uko:

Gowginid Eu dhtish pymiptinnh yEphtt dwunid wynunpnt-
pjul wihbnwbwp: Quihnd Eut wbowndws oph swduyp b
oipdwumnhdup: Zwpyuplp Juwnwpnd ki hbnlyw) pwtw-
dliny.

X=V-+p-100%
m
npntn X-p untwynipynitl b, %-ny, V- whgwnnws oph dw-
Juyp, ul-m], m-p ubtqwdpbpph Yoodusdpl k, g-ny, p-u 9pph
dwywh npnodwt dwdwbiwl] ipw jpinmipniut k, g/ud®-ny:
Ungyniawl 3
Onh jpnmpniin wupptp sbpdwunhdwbkpnid

Qtpdwunhfwlp, | inmpinitp, | LbEpdwunhfwtp, | vnnipmibp,

°C g/ud °C g/ud

15 0,9992 23 0,9977
16 0,9990 24 0,9974
17 0,9989 25 0,9972
18 0,9987 26 0,9969
19 0,9985 27 0,9966
20 0,9988 28 0,9964
21 0,9981 29 0,9961
22 0,9979 30 0,9958
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Zwpywpyh ophtuuy: thgmp dwwuyht bqubwyny oph
npnoudwt hwdwp Ykpgyty £ 5 q utiqudptpp: Utgwwnyws oph
dwup Yuqulky k4,5 U, hull swjuwih npnpdwt dudwtiwly tpu
ohpdwuwnhdwun knky k21 °C: 21 °C-n1ud 9ph junnipjniup hwjuw-
uwp L 0,9981-h, htwmbwpwp, juntwynipjutt pubwlp htwnw-
qnunynn Uptppnid juqunid k.

X =4,5-0,9981 +100% = 89,83%
5
Iuntwynipjui npnodwt Sujujuyht tnuwlyp Yhpwunynid

E pupd Upgbph, pubgwnbntuh b wy) dpkppubph Uty oph ww-
pnibwlnipiniup npnobint hwdwnp:
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5. 4hSUUDPVL C-b (UUUNCLPLUEEYP) NCNTNRUC

Uuljnpphtiwppenit (Jhinwudht C) juplnp tywbwlnipnih
niuh ympuhnpwbwlnipjut, wpwdtiwybu vyhwnwlnigub-
nh mipugdul, sowpulguyhtt hptudusph ptwljutnt Jhdwljh
wywhnydwl, opquuhquh hmiujwspubph JEpujubqudwi
hwdwp: C Jhnnwudhth wipwuwpupnipjub nhypnid pupdpw-
unud £ wpnibwunwp winpubph puthwighihnipiniup, jupwpuwn-
Ynud £ wdwnuyhti b nuljpwyhtt hntugwspubph funnigyuspn b
wnwowind bt japgwpin: Uupnnt opquithqunud wulnpphtiw-
ppOL sh wnwewtnid, wjh unwgymd £ dphuy utinh htwn: C 4h-
nwdht wupnibwlynd E pubgwupbnbunid, dpgbpnid, hwwnw-
wuniubpmd: C Jhunnwdhting hwpniun But dwunipp, jubus
unjup, (athp, wwprgbnp (hunfwwbu’ Yupdhpp), jupnnhp,
ub hwnupgp, Unphl, pppugniyp, Yhinpnup, buphbgp b wyb:

Uttinudpbppnid C Jhnwdhth wwpnibwlnipjut Jpuw
wgnnid B wwhywiudwb Enuwbwlp, wbngnipniup b junhw-
pupuwlui dowlnidp: C Jhunnwdht wpwug puypuyynid £ dwp-
nws Upghpnd b pwugwptnbunid:

Uulnpphtimppyh npnodwtt  ubppnpbpjuy  Enwtwlubpp
hhdtiJwsé &t wulnpphtimppyh b 2,6-nhpinpdlunihunndtunih
Uhol pupwgnn opuhnuybkpuljuigudwmt nkwlghwyh Ypu: 2,6-
phpinpdtunhungndtunp (Spyvwbup rhwlnpyp) Jhududw-
twl hunhwwnp k, npp skqnp b hhdtwghtt dhpwjuyptpnid ni-
uh Yuymyn gnyb, hul ppquyht dhpwguwypnid jupdhp: Uu-
Unpphtwppih U 2,6-nhpinpdlunihtinnpbungh  hnpwqrbgni-
pjut dudwtwl] wulnpphtiwppnitt opuhnwund t dhush nk-
hhnpnuwulnpphwppm, huy htnhjuwnnpp Jipuyubgiynd
YEpudytin] wignyyl dUh, wjuhlipt wulnpphiwpentt Jhpw-
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Juiqunud £ 2,6-nhpinpdtunihinndtiunih twnphnidwljut wnh
ménypp Ykpwsybiny nkhhgpnuulnpphiwpepdh.

cl
HO OH
+
HOH,C
2 \ —_—
HC
, (o) S cl
HO
cl
o) o
+ HO N—< >—OH
HOH,C
\Hciﬁ |
| o7 "
HO cl

Uuhpwdbown uwppbp: 2 dj-wing tpiynt dhypnpjnipbn,
hwpdwyulju puljhs, wyulnt thnoh, 10 Uj-wting whuybw, 50
Uj-wing hwpidwwuljju puutp, 100 Uj-wtng swthhy Ynjputikp,
wwwlju dwqupubp, pnpju phpnptp:

NEwlunpdubp: Unuppedh 10 %-wbng (nisnyp, 0,001 U 2,6-
phpinpdtunjhungndtunih jndnyp (bwnphnidwlwt wy), Yh-
nwdht C wupnitwlnn hknwgnuynn ndnyp, opwusuh wk-
nopuhnh 3 %-wling |nidnijp:

5.1. Yhurnwdht C-h npujwljwt npnonidp
2,6-nphpinpdtunihunndtinh  twwnphnidwlwt wnh (nt-
snypl nith Juwniyn gnyti’ phnphhy nhpinpdbunihungndbingh

wipnth (phunhnuihtt junmgjwsp) gnyup, ppyughtt thow-
Juypnud ghpinpdtunjhunndtunih sphungqus dnjbkyniyt nih
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Junpnugnyt gnibtunpnid, Jepujutiqudwut dudwbwly gniiu-
qpyymud E:

®npdh pupwgpp: Gpint thnpdwunph dke (gunid L 2-3 Uy
Jhnwdht C wwpnibwlnn hbnnwgnunynn nidnyp: Gnpdwtngpe-
utphg Ukl dbg jgumd & dh pwlh Yuphy gpusth whpopuhnh
3 %-wung ményp b tnugunid, npytugh Jhwnwdht C-u puy-
pwjyh: Gplnt thnpdwunputph dbe jgunid tu 1-2 Juph] wnw-
ppent b htwnn (phpl puthwhwpbiny) juphjtbpny wykjugunid
2,6-nphpinpdtunihunndbinih twwnphnidwlwt wnh nudnype:
Jdhunwdhtt C-h weljumput phypnid |nisnypp gnibw-
qpiynud E: Pughjuwnnph wybjugnidp supnitwlbjhu nidny-
pp npununid £ Jupnugniy, pwtth np wulnpphtiwppentt wpnpkh
opuhnugk] E b hughjuwunpp wyju sh Jepuljuiqudnud: Uju
thnpdwtnpnid, npnid Jhnwdhtt C-u puwypwyybky kp, gnibw-
qpynud ntnh sh niutunwd, b hunhuwnnph tnyuhul 1-2 fuph-
1h ntwypnid wpwewtnid £ Jupnugniyt kpuig:

5.2. Thunnwudhtt C-h pwbhwlwlwb npnonidp 2,6-
nhpinpdbinjhtgndbinng (puwn Shytwluh)

Yhwnwdht C-h pwbhwlwljwt npnpnidp unyuwbu hhdtjws
E wulnpphtiwppyh 2,6-nhpinpbtunihuinndtunip YEpuljuqut-
1nt hwnlnipjut ypu: 2,6-nhpinpdtunihunndtunih jnidniyypny
mhupmd ki hklmwgnuynn nusnypp ppduwyhtt Uhowuypnid,
npp Juupunid L wulnpphtwppdh puypwynudp: Uulnpphtiw-
ppyh &2qppwn npnpuwitp jupnn kb wbiquipt) htgn opuhnuw-
gnn Wymphp, ophtiw]y gnununhnip, ghunkhip:

Shuipynn nusnypep dunmd E wbgnyb, dhtgh np wupwn-
Ynud £ wulynpphtiwppelh opupnugdwt nkwljghwt: Punhluwnn-
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pp quphih wnjbignilyp imsnypht nwihu £ pug Jupnugnia
Epwitg: BpYuiht dqyusph mhnpdwt hwdwp Swhiudws hunh-
Juwnnph pwtwlny npnonid ki Jhurnwdht C-h pmwlyp:

Uju tnutwljtt ogrnugnpénid Gu pupd b JEpudowuldus
wuninukph, pubowpbnkuh, yupunndhih b wy) ppruwub Swg-
dwl Uphppubph Uk Jhunwdhlt C-h pwbwlulwui npnodwh
hwdwnp:

®npdh pipwigpn: 5 g utinuuptpph Yopwuuniop (Yupidwus
Jhnwuht C-h pwtwljhg) nknuynpnid Eu hwpdwyuljju pw-
uh Uko b vwinupwlhsny mpnpnid 5-10 ¢ wywlnt thnpnt b 5
U] 2 %-wing wnuppyh nwwnyph htwn: Ujunithknb wnwbg
npniunttph puuh wupnibwlnipniip wknuhnpnud Ea 50
U] nupnnnipjudp swthhs Ynjpugh dbe (puut nt uvwbnupwlh-
sp Juwbwny wnuppyh unybt nsnypny) L pnpwd opny
hwugnid swthwgshtt: Unjpuygh wupnibwlnipmniiap pwntnud
El, dhpinpnid ppt dhinpny, Phyinpunt ogurnugnpénid L yh-
nwdht C-h pwbhwlulju npnpdwt hwdwnp:

Gplynt Yntwdl Ynpputipmd (gunmd Eu 5 ] Shpmpun b
wnhwupnd 0,001 U 2,6-nhpinpdtunihunndtunih jnisnypny dht-
sl Juppugnyu Epwtigh wnwewgnuup, npp sh wuhbunwund 30
ynly: BpYynt qniquhtn npnonudubpp dhdjwughg sykwp E wnwp-
ppykt wykih pwit 0,03-0,04 Uj-ny: Uulynpphtiwppeyh puwtwlp
hwoynud i hwoh wnlkyny wjit hwhqudwlpp, np 1 dy 0,001
U 2,6-qhpinpdtunihunndbunih nsnyphtt hwdwwywwnwupw-
unwd k£ 0,088 Uq wulnpphiwappnt:

Zwoywplh ophtiwly: 5 q utinwdptppnid wulnpphtiwppyh
pwbwljp npnoknt hwdwp hwyyuplp juwnwpnid ki htnlbjuyg
pwbwdling.
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X= 0,088 « 50 uj » Vilj * 100%
1dy * 5q * 5]
npntn X-p wulnpphtwppdh pubulh k, %-nd, V-ii' npupdwb
hwdwp swhujwd 2,6-nhpinpdtunihinndtunih ndnyph dw-
Juyp, Up-ny:
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6. YU.LP WUQUP b $PPUULPURUYUL 8NRSULPTLE P
2BsuLnsnruc

6.1. Yuph punuypnipeniiup b hwnljnipniuukpp

Yupp uyhwnwl gnyuh ubinupwup hbnnily E, nptt wpunw-
quunid ku kg juplwuniuttph juptwgbndbpp: Uju uhtptq-
Ynud £ julunwughuyh pupugpnid dwupnnt b jupbwuntt YEb-
nuuhubph Juwpbwgbkndtpnd, $hqhninghwfut wywbwlni-
pjudp wyt unpwshu tpEluugh Jud dwgh whnpowphtbh
uliniinh E: Otlqupbpnipyniithg hbnn' wowehtt optiph, Yuip-
twgbndbpt wpunwnpnd & jwhd, nptt wunhfwbwpwp YEpws-
Ynud E unynpuwljwtt juph: Unp Jupp yupnibwynud £ inpw-
dht Epkfjuwghtt wuhpwdbown pninp utinuiynipbpp:

Qniquunbtntuwlut JEunwuhubph jupp hwdwpynud E
wnpdbpwynp ubtinuiynip: Luyunpkt ogunugnpéynid £ hmnljw-
wtu Ynifh, wllih phy wybh, nghrwph, gnultkoh, dhnt, mauh, kb,
qtpnih, juih b hmupuaghte tngkpmh jupp: Ywphg yuwn-
puunnid Eu jupwg, wquihp, juptwppeduyhtt dptpp, wwun-
wunuy b wyt: Ykunuuhubph Jupp vyhunwl jud gintuynit
Epwitigny, wtipwt pungpnipjudp htinniyy k: Swppbp YEunguth-
utph Juph phthuut juqup b viipupupmipniip muppbp
kil

Ukpuwynidu Jupnp b nwpupinype jupbwdptppp dntnud
Eu dwpngnt ubtinulupgh dbke, hull npuug wpunwnpnipmiup
hwunhuwinid E mbnbunipjut junonp &niy (ptwquiydwun):

Yuph ogqunuljup hwwninipniuiipt wywhnymd b nu-
Ynpubph wpnnomipniup, hupe dwolp, wunip hunttwghtt hw-
dwunpgp, Jutjunid Gu pupdp dupnudp, wmnwdubnh Juphtup,
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opquithquh gpuqplnudp, puswnwlwb uunhpbpp, fupuyuljw-
|nudp, ounnknwnpnqgp b unyuhul] pungltnh npny nkuwlukpp:
Qupp wupnibwlnd £ A, B, C, D Jhnwdhuubkp, jujghnid,
dnudnp, dmqutqhnid, ghtly, wspuwenip, uyhwnwlnigutp b nh-
pndjught: Quwyws, hyybu wultg, dupnhl ogurnuugnpénid b
twl wy) Yhunuhubkph Yupep, vwjuyt wdkuiwoquuljupnp tpk-
huwttph b swthwhwutbph hwdwp hwdwpynid £ Yndh Jupn:
Juip soqnnugnpshint nhypnid wnwewtinid £ uwjujupynitini -
pintl, ountinwnpng b wy] hhywunnipnitubn:

Qupp puquupununphs, ynjhphuybpoe hwdwlwpg E aph
ponp pununphsibpp quudmd b juhunn dwbpugdus Jhiw-
nud, htyh wyywhnynud £ Juph juhun dwip nhuytpugws |h-
Swln:

6.2. Guph udnipwunniudp

Yuph npulh quwhwwndwt hwdwp wthpudbon t £hown
Juquty dhohtt tuniop: Ytw upkih E juunwpl) bpynt Epubw-
Uny Uunipwluyny b hwoqupym]: Gplynt ghwypnid k) tdniop
whwnp b tpgit) hwtdijws Juph pwtwlhg hwpupbpuljui
suthny, sh pnyjuwnpynid hwjwuwp pwbwlny tdnip Ykpguby
wnwppbp dl nikgnn juwd nwppbp pwbtwlnipjudp jup wyu-
poibwlnn wdwbtbphg: Ldnpwluny tdny Yhpgubine nhu-
pnid Jupp whwp k1gdws (huh dhwidwb wdwbbph dke (oph-
twl $pyuquitkph), hwljunwl nhypnd Jupkh & bwp’ giby
swthhs nnuyph dke, www’ Ykpglly tdnwop: Ldnupwljup db-
nwunk jud wyulk dnn 1 wd mpudwgdny junnndul k, nph
tpjupnipniip pyugquyh pupdpmpimihg phy wbih E Lwju-
pwl tdniy Ykpgubkip mthpwdtown k jupp hwnthsny juy juwn-
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k) 7-8 wiquud  wyl Uhlish winph hwnwlp hobkgkim] b Jkp
pupdpugubiny: Gpk Juph puwtwlp phs E, pwuntubnt tyunw-
Uny Jupkih £ dh pwth wiquud dvh wdwhg djniup gk b qu-
nwplbkp: Ywpp juuwdpny puwntbinig htnn wyhwp E tdnipw-
Jup nuunun hekgubk] dhtsh djjwquyh hwmwnwlj wjuybu, np
bywguyh b hunnadulh by Yupp (hih uhbunyl dulwpmeh
Ypuw: unnnJulh Ytphtt wugpp pnip dwinny thwljbinyg wihpw-
dbonn £ wjt hwl] wmdwuh dhohg b yipgpwé Jupp 1guk] dw-
pnip, snp 22h Uke: dyyjmquubph dbke wwppkp puwbwlnipjudp
Jup jhubnt pbwypnud  jmipupwbyniphg udnipwluny
Jtpgyniud £ hwdwwyuwnwupuiwt pumtwlny tdniy: Uheohtt tdniop
hwoqupluwi bqpuiwlyny juqumd kb wjugbu. Gipungpkip
dpyuqutpp wupnitbwlnid Eu nupplp puwtwlnipjudp Jupe:

Ophtwl Yuph jmnujinipniip npnokint hwdwp hwpljw-
Ynp k dhohtt tuniop Yuquly 50 Uj-h swthny: 1-ht $pywuquynid
Y 22 | Jup, 2—p1}nuI‘ 18 1 jup, 3—pr}nuI‘ 10 1 jup: Chr}uldhh]}‘
50 1 jup: 8nipwpwlynip hiiphg whwp £ Jtpguty 50 : 50=1 dj,
htnbwpup 1-ht $yuquyhg 22 x 1=22 U}, 2-pyhg 18 x 1=18 Uy,
3-nhg 10 x 1=10 U}: Cunudkip 50 uj:

Gpt whwp E hkwnwgnuntk) dh pwih Yndbph Jupp, dheht
Uniop Juqunid ku inyh uqpniiipny, wyuhbip' jnupupwibisynip
Ynyh opwljwmt yuphg hwpwupbkpuljut swthny: buly kpt Ynytph
phyp owwn L, pwdwinid Eu dh pwth judph b jnipwpwbynip
hudphg YEpgunid wpwudhtt tdniy: Fuljnbphwinghwljwt hk-
nwqnuunipjult hwdwp unbpph) unnndulng JEpgund B
wnwidht tinty 100 U)-h swthn, jghnd uinbkphhqugyus 2oh
uko:
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6.3. Guph vhohtt tnioh wwhwénjugniup

Lunwpubph Gpupunb wwhywidwi hwdwp wihpw-
dtiow £ Jupp wwhwénjugul): Uy tyuwnwlng oquuuugnpénid
k1 100-200 U] mwpnnnipjudp thnpp 2okp: Yuph dhohtt tdniop
wwhwsnjugimd kb kplyne bpuwny $hghjulub b phuhw-
Jut:

dhqhyuljut tnwbwlng ywhwsdnjugubtint nhypnid Jupp
uwnkgunid Eu dhtsh 5-8 °C b ywhnid 1 op: Gplupwnlb wuh-
wuidwl hwdwp Yupp Jupkh £ guhwénjugut) phdhulw
ymphpny (K2Cr207, HCHO, H202):

1. K2Cr207 -h (ppnuwhy, Yuphnidh phppndwn) 10 %-wing
|nwsnypny: Updulh dke jgunid L 100 U] Yup, wybjugunud 1
U] ppnduyhh 10 %-wung (nidnyype: Gplk Uhowjuwyph okpdwuwnh-
duitip 20-25 °C-hg pupdp k, wybjugunid tu 1,5 U) K2Cr207-h nt-
dnyp: Ujt nih nidtn opuhnwugunn hwwnlnipinil, nph ounphhy
Jupn ywhywiynid £ wiuthnihnpo dhtsh 10 op:

2. dnpuwhith 37-40 %-wung nidnypny: 100 U] Jupht w-
Jhjugunid Lu 0,5 U] npdwht, huly Epk oppuymnh obpdwu-
wnhdwtp 20-25 °C-hg pupdp k, wlkugunid B bu 3-4 Juphy
dnpuwht: ‘Logws pwtwlhg wykih npdwhtt mydbjuguby sh
pnyjuwnpynid, pwth np juph uyghunwlnigutph hbn dhwiw-
ml uwyl wowewghnid E ymisdnn dhwgnipnitkp, npnip
huwmtiqupnid Eu Juph jninh winlnuh npnodwtp: Uy Enubw-
yny wwhwbnjugdws Yupn Jupkih £ wuwht) 10 op:

3. Qpuish whpopuhnh (H202) 30-33 %-wung (nidnijpny,
nph 0,5 Uj-p wybjugunid tu 100 U] Yupht: Mhpopuhnt nidtn
opuhghs Lk, b npputhg wmownjws wnndwlwt prdush wqnk-
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gnipjniithg juph by nupupmd b dwipbwpwbwlut wypn-
gtuttkpp, b vyt wwhwwiynid £ 8-10 op:

Uoyws phuhwlut yniptpny yuwhwénjugqus Jupnp un-
Ynpwpwpn sh hpunynid wpunwnpnipyut dke: Uyt whwnwth sk
twl qquyupwiwjut hbnwgnunipnibtph, peduyunipniut
ni puljnbkphuyhtt wnunnunyjwsdnipiniup npnobint hwdwn:

6.4. Guph qquyupuwtuluit hwnljmpnibubpp

Yuph hwdp, hnwnp, gnyt n1 pwbdpnipniip yuydwbu-
Ynpdws Eu pununpudwubph pwbwlny: Undbtph ny jhwupdtp
utnigdwl, hsyku twl npnp hhwunnipniuubph hwnbwupny
Juph pupunpudwubph hwpwpbpulgnipniip pwpinynud E,
b wyt dknp E phpnud dh pwpp wpwwntkp, npnug hwynbtwpk-
pnudt nith wpwetwhtppe wywtwlnipnit: Qquyupwtwlut
qguwhwwndwt ounphhy vwhdwinid tu Juph tnpdw) gnijup,
hwdp, hnwinp b pwbudpnipniup:

Qnytip: Unnne Ynytiphg unwugqus Jupp ywhwnp E niubhw
uy hnnwlhg uywhnwluntnuwynit tputg, npp wuydwbwynp-
Jqus Lt Juph dby Juwpnwpih wunjunmpjudp: Utugws pninp
Epwqubpp upht punpny skt b hwdwpynd Eu wpuwn: Guph
gnyup npnonud ki puthwiighly quutiikph oqunipjudp, npnig
Ubo 1gunud L npny pwbwlnipjudp jup b phund winpu-
nupdynn gipkluyht (nyuh nwul:

znup: Ubwpwn Juplt nith jpipwhwwnntly hwdth how,
npp yujdwbwynpjws b nwppip wpnuquunijubph wnlw-
jmpjudp: Yuph hnwnp npnomd ku Yphg widhowybu htwnn'
Jupltwswihh dbe wjt punuplbnt dadwiwl jud gnpéupu-
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Uh pugmidwh wpnunpuiwund nwtuokph ot ghunknbh
Juthwphstbpp pugkint wwhhb:

Zudp: Yuwph ptwfwb hwdp pnyp pungpuyniht £, husp
yujdwbwynpjws b jwlunnquih (uplwowpwp) wnljuynt-
pjudp: Zwudt wbupuw) npnobnt hwdwp whwp b Jkpguty dh
Ynwd Yup, pipwth wdpnne junpnsp nputing nnnnt) b wpunw-
pph: Unwtg dudwtiwl Ynpgubtiny, phpwtng huspwt Yunpkih £
owin or} wyhwp k npuwy b ppwtgptibpny nwununnpkiu wpunw-
olsky:

Lwtth np pwpdp ohpdwunhfwip btywunnd E jnnduwlh
hwuh b hninh wykjh hunnwy pujudwinp, ntunh yuwhwbeynid
t hudwnbuhg wpwye Jwpp tnwghl), vwntgul] dhush ubyw-
Juyjht oipdwuwnhdwh, wyunthbnb hwdwnbuby: Mhwnp L wouw-
wnk] §ni) ssnwy hnud Jupp, puth np wyb ny dhwytt wgnnud E dw-
gulbihph qtindkph qquyniimpyut Ypuw, wyil jupnn Eyunbug
wnwppbp hhquinmpniuubpny Jupulybnt qundwn:

Pwtdpmpniup: Uhwpwn jupp whwunp E nibkiw npnow-
Jh pwudpnipini: nnhlh oqunipjudp pnip dwwnh tnniught
npws Juphip whwnp E1huh vyhunwl gnyih, wiyniuwpwuthwuig
b npny duwdwbwl ywhwwih hp dup: Lnpdw) pnniput dnwu
wwwgnyglu wjl k, np nuunupltinig htnn wdwih yuwnbpht
dhwdudwbwl dunid L uyghnwljuynit okpun:

Puwljuuhtt shwdwwuwwnwupiwing gnyt, hwd, hnn b
huinnipinit niikgnn Jupt wpwwnwynp k, ntunh npu pungnib-
dwl b htnugu oquugnpddwt hwupgp nusynid £ hwdwww-
nwupiwb dwubttwgbwnubph Ynnuhg:
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6.5. Guph niyuyunipjwh npnondp
(ZEpptph ppyuyhl Enutul)

YQuph jnuyuyunipniup wjtt hhdbwlwb gnigwthot k, npp
punipwugpnid E dpbpph ubipupupnipniit b wypwipught
pwhwlnipniip, niunh fuph npulp giuhuwnnod B by ubngd
miuujunipniihg: Zujwunwinid juph puqhuwght jniquyunt-
pintup uwhdwtuws k 3,6 %:

Yuph Uke jninh ninlnup npnpond Eu ZEpplph tnwbwlyny:
Cunn wyn, knubwh jupwn Ssdpwljut ppyh b hqnuuhy uyhpwunh
wqnbgnipulp Juphg wiguumjnud £ jnugp, nph swjuyp yw-
thnud B jnuquiswthh wmunhdwbwynpuws dwuny: Unpdw) wwy-
dwbiubpnud, wmnwtg wpunwphtt dhpwdwnnipjub jninuqunhljuk-
nh vhwdnipdwt hwjwbwlutnipnitp pugunqws k, pwth np
nputt pwbqupmd b jniququnhlutph vyhnwlniguhtt pu-
nuupn: Qunhlubkpp nsknt byuwunwlng oquwugnpdnid L
1,81-1,82 g/ul3 ppunnipjudp séUpwljut pent, nph thnjuwqnbkgni-
pjut nhwlghwt Yupkh E ubkpuyugut] hbnbyuy epy .

NH2R(COO)sCas + 3H2S04 = NH2R(COQO)s + CaSO4
NH2R(COO)s + H2SO4= H2504* NH2R(COO)s + Q.
Juqtht Juqbhu-sdupwljut peyh Ynduykpu
dhwgnipiniu
Uppniupnid jninuqunhljubph uyhnwlniguhtt punuipe-
ubkpp nudynud ki, b jninp uqunid E dhwubtujut quugyus:
Uwlbtpbuwghtt jupwénipniup thnppugubnt b jninh
dvhwutwlwut quiquéd unwbwnt tyunwlnyg oqunugnpénid
tl 0,81-0,82 g/uu® fuinnnmipjudp hqnuuh) uyhpwn, hush ounphhy
ujwqnud k jminuqunhlubph duljbpbuughtt jupjusnipiniun:
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H2SOs+ GsH110H = (GsH110)2 SO2 + H20
nhhgqnudhnnydun

Sninuswithtpp (himd o kpbp nbuwhh Yuph, ukph b
quus Juph puusuthp twhwnbugws Eugb dpbppubph jni-
nujunipjniup npnokjnt hwdwp, npnip niukt dhush 6 % ninuy-
Unipynil, ubph jnuqwswthp 40 %, huly quuud Juphbp 0.5 %:

YGuph jniquswthh uvwinnulj nith 6 Uks thy, npnughg jni-
pwpwbympp 10 thnpp: Uks thop hwdwwyuwinwuhuwbnd k1%
jnuquynipywlip, huly thoppp' 0.1 %-hi:

Utph jmuquswth vwinnulj niah 40 thy, npuip punlu-
gué ku 8 Ukd pwdhutphg, npnughg nipwpwisjnipp tnyuwku
pudwtwsd L 10 thnpph: Uks pudhtp gnyg E vmwhu ubph 5 %,
hul thnppp 0.5 %-p:

Quwd Juph minusutht nith 5 pwdwdniip, npnghg jni-
pupwusinipp nith 5 thnpp ghé: Uks pwdwudnitipp gnyg k nw-
1hu 0.1 % jniquyunipyniy, huly thoppp 0.02 %: Uy iquiswithh
Ubo pninp Wynipbkpp jgunwd Eu hpltwlh swhny:

Uniyh Juph puujumpmitp nmunwiynd E 3.2-4.2 %-h
uwhdwtubpnud:

Yuph dke jninh qunhlutpp oppwyunyws Eu uyhnwlyni-
gujht punuipny, nphg wipwwnbint hwdwp ogunugnpdnid L
hhuptp b ppniubp: Ywph dbky jmiququnhlutph hpwup htn
dhwbwnit prwbiqupnid £ uyhnwlniguhtt punuipp, ntunh
wjt nsknt bywwnwlny oquuugnpénid ku 1,81-1,82 q/ud®
hunnmipjudp SéUpwljutt ppnu: Sniququnhlubph uwyhwnwlne-
gujhtt punuupttpp nusynwd kb, hul jpinp dhwinwd £ b jug-
Unwd E dhwubwljub qubqws, nphtt tyyuuwnnid kb jnisnyph
wnwpwgnidp b §hiunpniwpuihnidp (nenTpudyruposanue): 3ni-
nuqunhlubph dhwbtwp hbpnugubnt hwdwp wybkjugund tu
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0,81-0,82 g/ul® pinnipjudp hgnuuhy uyhpw, npp wjwuqtgunid £
miququnhlutph dwljipbuwghtt jupywsnipeniip:

®npdh pupwgpp: Ywph pquswithh Uk wdnndwwn uh-
whwunny (gunud Eu 10 Uy 1,81-1,82 g/ud® uinnmipjudp ssUpwljut
ppnL, wjtybu np jmnuywihh 4ghyp sppedh, nphg htnn htnw-
qnuuynn Juph jwy pwntiws tdniohg Yipgund Eu 10,77 Uy fud
11 ¢ Jup b qguunun skpnwynpnid séUpwjut ppyh Ypu: Mh-
whwnp nuunuplkinig hinnn sh ponyjunpynd juph duwgnpnp
thyli| jnquyuthh Ukg, whwnp Euh pulh Juyplyut uywuby, hb-
wnn hknwgub] ywhybwup: Ywph Yypu wjnndwn yhybnng w-
Jhjugunid ki 1 dj 0,81-0,82 g/ud® uinnipjudp hqnuith) uughpu,
nphg htnn muquswthp wdnip hwljnud &b Epyynndwih jpgw-
tny, wyw pmp dwwnp Jput wwhbn] puthwhwpnd
Uhtsl vy hwnwynigubph 1phy 1nwdybp: Sniquswthh ukp mbnh k&
niubund mdtn tyqnptpdhl nbwlghw, hugh htnbwupny wjh
wnwpwinid k: Ujpduspubphg qtips dbwnt hwdwp jniquswthp
pounid ku onpny, hul nhnhtt nguip ywhnid &b poip dwnny,
npylugh wytt gnipu sposh: Zhkun uwnnignid kb jniquswthh
jguult wunhfwup, b Lptk wupnitwliniput dwlwupgulp
uwtnnulihg gusn k, qgnipnipjudp hwinud ki juguti n1 wyk-
Jugunid 1-3 Uy ddupwljuti pent:

Sniuswithp fugubing nlwyh tkppl, 5 pougk wuwhnd b 65-
68 °C otipunipjudp opuyhtt punuhpnid, wyw nknuthnjunid G
JEunpnuwpwthh Uky, npp 1 pnybnud Juwnwpnid £ 800-1200
wunyw: Gph muusuwhbpp dh pwthut kb, wthpwdton k
npulp Ybnpnuwpwihh dbe wknuynpk) uhdbwnphl Yupgn]
uklp Ujniuh nhdwg: Gph pwbhwlyp Yhuwn k, Uk puwnwpl jpigu-
suthp (gunwd Eu opny b mbEnunpnud jEuwn jniquswthh ghuwg:
Ghunpntwpwihnd ku 5 pnyk, nphg hbnn jniquswthbpp hw-
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tnud kb U inphg wknunpmud opughlt punthpnid 5 pnugk nlin-
nnipjuldp, wyunthtnb niqusuthh vwtunnujh unnphtt dkuhu-
yny hwpynid L jninh winlnup:

6.5.1. Yuptwyninh quphljukph nhnnudp dwipunhunwlyng

Qupltwyninp Juph dky qunund b awpwnwlniguybghunp-
uyghl punuupny yunyws qunhljubinh wmbkupny, npntg wnpw-
dwghép 0,1-22,0 dhlhpnt E: 1 U} fuph dke fw 2-6 Ujpn jninh
qunhly: 8ninh quphlubpp dwbpunhunwlynyg quubnt hwdwp
wihpwdtown E muktw htnnlju) unpuuwnnyp:

®npéh ppwgpp: Pnpdwinph Uk (gunid ku 5 U fup b 20
U] onip, nwunimd B wmywljju dnnhlny, nphg htwnn dkl juph
nbnunppnid bt wowpuyujut wywlnt Jpu, swsynid sSws-
Juwwlhny b phunnid 300-500 wuqud junponpugunng dwbpunh-
wnwlny:

6.6. Yuph ppyuyimpniup b tipw npnpdwy tnwbwlubpp
6.6.1. Shiupyny ppYuwjunipju npnonidp

Yuph ppyuwjunipjut npnonidp htwpwynpnipnit £ nw-
1hu vwhdwul] ngpu wypwipuwghtt npulp b wpdbpp: Bpyduy-
unipniip gnyg E wwjhu juph pwpdnipmniup, npp (hund k
punhwinip fud whwpynn, hsybu twb wlnpy: Gwupd jupp
hwdwpynid E pny) ppyuyhtt htnnily, pwuh np npu pH-p 6,3-
6,9 k, Uhohtip' 6,5, hulj whwnipyny peyuyinipniip wpnwhuwyn-
Jus Phpltph wunhgwing 16-18 00

YQuph whupyny ppYuyunipiniip handwywnwupwind |
hhuph wjtt swuyht (Uy), npt wthpwdbown £ $Eunidunnwthuh
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wnunipjudp 100 U] juph jud jupbtwdpbpph ppduytnt-
pnitp shqnpugbint hwdwp: Zhdpp Swpuynid k hhwnlbjuy
wniptph skgqnpugdwt hwdwnp.

Uwhwnulynigh Yuppopuhy hadph
NHZ—?H—COOH+ NaOH —> NHZ—(IJH—COONa+ H,0

R R
Ppnt wnkph
CaHP0s+ 3NaOH = NasP0s + Ca(0H)2 + H20
Usluwppent quqh’

CO02+ 2NaOH = Na2C03 + H20

Tlmphmpqu‘
o)
H H 0
HSC_? + NaOH ——> H3C—(|: + H,0
OH  OH OH  ONa

Ppuyunipmniip wuydwbwynpyws t pupd Juph dbe
wupnbwyynn mpbph Yuqkhth, $nubnpught ppdh b Y-
pntwppyh wnkph b jnwywsd wspwppnt quqh yupnibwlnt-
pyudp:

Unyniuwl 4
Guph ppyuginipyniip b npuljp
Shuipgng ppyuwytinipymi, °@ Yuph npulp
16....18 upd Yup
19....22 Zudny spuljuynn ppyuyinipnii
22...25 Zudny puuynn ppduyunipmil
25-hg pupdp Gnugubihu vwupmpnud £
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®npdh pupwgpp: YUntwdl Ynjpuygh ke jgunid Eu 10 Uy ht-
nwqnuynn jup, wybjugunid 20 U] pnpws onip b 2-3 Juph
dtunidunwythh 1 %-wing uyhpuuyhtt |ndnyp: pwithg hk-
nn mhupmu ki NaOH-h 0,1 tnpdwjwing nidnypny, wupun-
hwwn fuwnubny, dhtgh pny; yupnpugnyu bputqp yuwhwywigh
Ukl pnyh: Owpudws 0,1 unpdwjuing NaOH-h putwljp puq-
duywwnlnd ki 10-nd b vnwtmd Juph whwupynn ppduwjunt-
pnLup pun @hpubph wunh&uih:

6.6.2. @pYuyunipju npnonudp vwhdwught Epubulyng

Cunn wpunpny Upkpph nbuwlh jnipupwisnip gnp-
dSwpwl uwhdwinud t juph ppdujinipiuit wunhdwh, nphg
pwupdp gnigwihoh nhwpnid Jupp sh punnidnud: Bpdujund-
pjut poyjunpbih vhohtt uwhdwup unynpupwp hwjuwuwp k
20 °f0

Uwhdwtwghtt ppyujunipijniup npnpkjnt hwdwp ks thnp-
dwlnph Uke (gunud L 20 U] pnpwd onip, 2 Juphp $tunidunw-
1Ehth 1 %-wtng wjynhnjuwyht |nidnype b vwhdwbwjht ppeyuwy-
unipjut hwdwywnwupwt puwtwljh NaOH-h 0,1 tnpdwjwmung
|nLdnpe:

Ophtwl Lphk gqnpswpuip vwhdwbuhl ppdujinpnih
punnitly k18 %@, myw wykjugunid ku 1,8 U] NaOH-h 0,1 unp-
Uwwuiing (nisnyp, 20 °B-h hwdwp 2,0 U b wyb: Ujinthknb
wybjugund tu 10 U] hinnwgnuynny Juphg: Geh juwuntunipnp
qnibwputhymd b, towbwlmu £ ppu ppduyinpyniip pupap
b uwhdwbuwhtt ppduwjunipiniihg: bul tptk gniyup nupunud &
Jun Jupnuqgnyb, nipbdt juph ppywjinipmniup gusdp L pl-
nniiws uvwhdwihg:
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6.6.3. @puyum pjut npnomup knwgdw tnubwlyng

Upu btnubwlp hpdbwfwinid Jhpwend tu obpduwght
Uowljdw hwdwp Juph whwnwthnipjniup npnobkihu, pwth np
25 °@-hg pupdp whinpynn peluytintpjudp jupp wwpwugubihu
dwlupypnid E: Uwfjuyh jhunwd Bu nbwptbp, Epp hElmwgnnyng
Yuph whinpnn peuyumpiniin 25 °0-hg gusp E {hunud, puyg
wjl Enwgitjhu wytintwdbtwyuhy dwjupgynid k: Uy nhupnid
dhwiowtwl] Jupkh E wubk, np pupd jupht jupuntdws k
pupdn ppyuyimpjudp jup:

6.6.4. PpYuyunipjwh npnonudp uyhpunughtt Epuwbulng

Uju thnpdp Yhpwnpmd B hhdtwwinid hEwnwgnungng
Juph obpdwljuyniunipniup npnobint hwdwp, npp Jupbnp
wwbwlnipnit nith snp, punwgpuwsd Juph b dwbfulwub
uliinh wpunwnpnipniund:

®npdh pupwgpp: Pnpdwinph Uk (gunid ku 3 d} hkwnw-
qnuiynn Jup, yput wgkjugunid 3 ) 70 %-wung kph) uyhpun,
nphg htwnn jwy juwntunid b hknbnid thnpdh pupwgpht: Gph
wnwowunid ki thwuphjubp, tpwbwlnid k, np jupp obpdwljw-
it sk b mhwunpynn ppyuwjunipiniun 20 °@-hg pupdp k:

6.6.5. Ywph wiwnhy ppywjiunipjut npnonidp

Ulwnhy jud ppuljub ppyuyunipiniip npnonid G opusth
hntuutph pwbtwlny b wpnwhwjnnid nputg Ynughinnpughwjh
puguuwlul nwubnppuljub nquphpun] pH-n:
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Quph whwpyng W wlhnpy ppduyunipniuubnt wtdhow-
Juwunpku juy sniuktu hpwp htwn: Ujnhy peduyunipmniup dh-
ouwjuwph ppYuwjunipjniut k, npp npnomd B huighuwnnpuyght
b ywnunbkigwswhwljuwb tnwuwlubpny: Yuph wiwnhy ppyuw;-
unipniip munwiynud £ pH = 6,3-6,9 uwhdwubipnud, dhehtp
6,5L:

bPughjuwnnpuyhtt  Enwbwlny wliwnhy ppduwjunipniup
npnobnt hwdwp hbnwgnuynn Juph dke pulnunid tu hunh-
Juwnnpwjht pninpe, vh puth Juypljut hbnn wjt hwtnd Eu b
jwjuwlh Yupdwsph otpnnh gnyup hwdbdwunnd wlnhy
prYwjunipjut npnydwt swthophttwljh htiwn:

6.6.6. Ywiph ppYujunipjui npngnidp Unpujbnh-2ZEuljkh
Enutwlng

Uju thnpdt wnwowplyby k nlinliu 1886 p.-htt b Uhty opu
Jwjunpbku Yhpwunynud t:

®npdh pipwugpp: Pnpdwiinph ke jgunud ku 25 U] Yup, w-
Jhjugunid 2 U dLundunwthuh 1 %-wung wiynhnjuyhtt ni-
dnyp b mhupnud twnphnidh hhgpopuhgh 1 %-wung fwd 0,25
tnpUwuing (msnypny Uhbsh Jupnugnyt kpuigh wpwew-
twp: Owpiujws hhuph pwbwlp puquuuyuunynid tu 4-nd b
unwinud juph ppluyinipniip pun Unpujbnh-2Zkulkh wu-
wnhdwh:

Bppbidt Juph ppYuyunipniut wpunwhwjnnd o Yup-
twppyh wnlnuiutpny: Fpw hwdwp Ehpubkph Enubwlnyg
unwugjws ppyujinipjut phyp puquuuyunlnud tu 0,009-n4,
hul] Unpujkunp-2kuljtih phdp 0,0225-m]: Gph wihpwudhon
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EEputiph wunhfwtth wpnwhwjnt] Unpujtnp-zZEuykh wu-
nhdwuny, wmyw wjn phyp pwdwtnid tu 2,5-h:

Ophtwl tphk Yuph ppYuwjunpniiap hwjwuwp k17 06-,
wuww Unpuikph-2Euykih phdp Yihth 17:2,5 = 6,8 ‘U Z:

6.7. Lwjunnquyh (Jupbwowpwph) npnonidp

Luljunnqut Juph dke qnuynid E jnidgwsd Jh&wmlnid, wyy
wuwndwnny b juptwdpbipph wpnwunpnipyut dudwbwly npw
qquh putwlnmpniut wuginid E ohdnilhh, putth b quuus Ju-
ph Ube: Luljuinqui withnpwphubih £ juptwppepduyhtt nw-
pupunyp dpkppubph b wwuph wpnwunpnipyut hwdwp: Uju
fudnpynud £ uptwppquyhtt dwipkubph $Epdbunubph wqnk-
gnipjul mul b YEpwsynid uptwppyh, winhnih, ypnuyhn-
twpph, pugupwppelh, wswppnt qugh b wyb: Unynpu-
pup Jujunquyh pumttulp Yuph dke Yuqunud £ 4,7 %: Uy gni-
guthop npnokint hwdwp Yhpwenid B jnpwswhwfut b
Pipunpwuh tnutwlutpp, npnup pudulub pupy tu: Zhdtw-
Juwunid juijnnqujh pwtwlp npnonid Eu nhdpuljnnuwswthw-
Jut tnubwlny:

®npdh pupwugpn: Pnpdwunph Uk gunid ku 5 Uy jup b 5-6
Yuphy Yuighnudh pinppnh iményp, hulmd phnpub ugutng
b 10 pnyt wwhmd tnwgnn 9puwjht punhpnid, htwnn thnpdw-
unpn hwind b uvwntgunid dhtsh 15 °C: Ujunthbnl wyuljju
funnnyulh dh Swypp thulnud b pudpulyng, dky juphy wyy
2h&niljhg fuptgunud nhdpulinuyuthh yphquuygh qpus (Fad-
puunuwsuthh gnigumwlh Ypu ghunwupynid Eu juptwohdntljh
pEljdwt gnighsp: @npdh juunupdwb oyynhdw) obpdwunhgu-
tp whwnp k 1hh 20 °C:
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PEljdwt gnighsp quubkjnig htiinn juljiuinquyh (Juptwow-
pwph) putwlp npnomid ku hbnlyw) wnniuwlh ogunipjudp.

Ugniuwl) 5
Luljinnquyh pwbwhh Yuyp piljiwt gnighsh htwn

PEjUwl | Guptwpw- | Fhljuwb [(Quptwowpup,| FEjdwul |Ywuplwow-
gmghy | pup,% | gmghy % gmghy | pup, %
1,3390 3,88 1,3400 4,39 1,3410 4,85
1,3391 3,93 1,3401 4,44 1,3411 4,90
1,3392 3,98 1,3402 4,49 1,3412 4,95
1,3393 4,03 1,3403 4,52 1,3413 5,00
1,3394 4,08 1,3404 4,56 1,3414 5,05
1,3395 4,13 1,3405 4,60 1,3415 5,10
1,3396 4,19 1,3406 4,65 1,3416 5,15
1,3397 4,24 1,3407 4,70 1,3417 5,20
1,3398 4,29 1,3408 4,75 1,3418 5,25
1,3399 4,34 1,3409 4,80 1,3419 5,30

6.8. Yuph punhwinip uyhwwlynigh b uqbkhtth npnonudp
dnpuuwhtiught Enuiiulyng

Uniyh Jupp wupnibwynud k3,3 % vy hunwlnigubkp, npnug
Ut Yuqkhlip Yuqunud k 2,7 %, wpnidhiip’ 0,5 % b gnpnijhlp
0,1 %:

Uju thnpdh Enipynitp tpuwtnd E, np $npduynthhnp thn-
huugqptgnipyut Uk E dntunid hhdttwghtt hwnlnipniutp ni-
ukgnn uyhwnwlnigh wdhttwhadph htwn, wpyniopnud gnyuinid
kU Juppopupjuyhtl fudptp, b uvyhunwlynmgh ppduyht hwngni-
pintuttpp Ukdwbnud Lu:

®npdh pupwgpp: Untwdl Ynjpuyh dbe jgund Gu 20 dj
Jup, 1 U] dEunidunwthh 1%-wiung wiynhnjuyhtt mdnyp b
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whwnpnd NaOH-h 0,1 & psnypny dhtish poyp Jupnugnih
kpuliq unwbuygp, hknn wdkjugimd o 2 ¥) $npdwht dhbsh
skqnp nhwljghw unwbwp: dnpdwhth wybkjugnilthg hkwnn
Jupnp unphg gnibwpwthynid k, wjinithbnb Jupnp Ypihtt mhwn-
poud k' dhish inygh Juipqugnyb bpubq uunwbagp:

Quph ube punhwunip uyhwnwlnightiph puwtwlp npnonid
kb Lphpnpn whqud nhnpdwl hwdwp Swhugws hhdph sw-
Jup (U puquuuunlbiny hwunwunnit 0,959 gnpswligny,
hul Yuqthh Swjuyp npnomd ki puqiuyunltny 0,755
gnpéuljgny:

6.9. Ywph Shqhjuljwi hwinlnipniuutph hEnmwgnunnidp:
Yuph junnipjut npnonidp

Upununpmpniunid uph dhghjuut Jpduljp qupgtint
hwdwp Jhpwonid i jpnnipyut npnpdwi thnpdp: Uju gnigu-
uhot wmuhpwdtown k Yuph snp niptph b snp jniquqnipl dbw-
gnpph npnodwt dudwbwly, htywbu twb Juph jhuphg gqpudh
b hwjwrwlp whgdwt dudwbtwl:

Yuph junnipniup 20 °C-nud hinnijh quuqdush b hwju-
uwp Swywny 4 °C-nud oph quiuqusdh hwpwpbkpulgnipmniut
E: Yuph nnipjniip juppdws b pununpudwubph wwupnibw-
Ynipjnithg: Ypubg wybjugdwt phypnid (pugupnipjudp
Juptwninh) punnipmniup pupdpwinid E:

Yuph jwnnipniup npnomd o Jhunwunit Yphinig 2-3
dwd hkwnn: Bwpd Juph jpnnipmniut wybh gusdp E, pub Ypb-
1nig Uh pwth dwd htiwn, putth np wyt wupnibwnud £ quqbn:
vnnipjniup npnomid b hinlyw) pwbiwdling.
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p [
v

nputn p-t pinmpibi b g/ul® Jud Yg/B-ng, m-p ymph
quiqudp, g Yud Yg-ny, v-u yniph Swduwjb k, ud® jud U3-ny:

Unyh Juph hunnippiup munwtynd £ 1027-1032 Yg/u3
unwhdwbubpnud: Quph jpwnnipniup npnond Bu wpbndbwnpng
Ywd Jupbwhnnuswihng: Uju punjugws E Epynt uwtnnuljhg,
ytphup gnyg E mmwjhu hbnwgnunynn Juph okpdwuwnhdwp
(15-25 °C), hulj uinnphip’ janmpjniip (1015-1040 Yg/i?): Fuwnni-
pjntup npnonid Bt 20 °C-h obpdwuwnmpdwtiwhtt yuydwbk-
nnud, uvwluytt wyt yupnn E (hul] wdbih gwsp fud pupdp (15-
25 °C), puyyg wyy phypnid whwnp E nipnnid dnguly jud wjh
hwuguk) 20°C-h:

®npdéh pupwugpn: Lwy fpuntiws Jupp qgnionpki jgund
250 U] nmwpnpmipudp wywlu quuih ke ohpl niunnbkingd
wwwh Ypuyny, npyhluqh thpthnip swpwowbw: Ujunthtnl
ppunid kb dwpnip, snp wpbkndbwnph Ekpht dwuhg, nuwbnun
puynunid qquuh ke dhtsh 1031 pudwtndp b pnnunid np-
whugh wyb (nnu, uvwuyt shush quuth wuwwnbkpht: Swnwtnwd-
ubkph nuwnupbinig htwnn ulqpnid, pun JEphtt gnigutwlh,
gpuiignid Eu Juph obpdwunhdwp, wyw, wspp hwpdwpkg-
Uhn] Juph dwhbplingphi, pun dkihulh Jipht kqph hwo-
Ynud Eu juph jawnnipniup:

Ept Juph otpdwuwnhdwup 20 °C L, wmwyw wpbndbkwnph
gniguniipp hwmdwwwunwupiwbtnid £ juph thwuwnwgh awnnt-
pjutp, hul tpk 20°C-hg pupdp Jud gusdn k, wmuyyw whwnp k nin-
nniud dwnguby: 20 °C-hg pwpéap jhubnt nhwypnid jnipupwbynip
wyk] wunhdwih hwdwp vwinnuijh gniguniuphtt gnidwpnid
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Lt 0,2, hull gméph nhypnid hwinwd & 0,2, kel suthuwb vhw-
Ynpp Yg/BB E (g/ud® swthdwt Jhwynph nbuypnid gnidwpnid
jud hwind tu 0,0002): vinnipniip hwdwp wpunwhwyjnnd
tu wplkndbnph wunpdwbibpny, npp jpnnipyut hwpmnipuynp
U hwqupujnp dwubpp gnyg wnn phy k (opptiwd, 1030-p Yih-
uh 30 °U):

Yuph Junnipmniip npnokiny htwpudnp b puguhwjnty
whwpwwnmpniup, wjuybu, 3 % onip wykjugubint nhwypnid
Juph ppwnnipiniup bqugqnid £ 1°U-ny:

6.10. Yuph whwpwwnnipjub npnonidp:
Yuph dbe Ynnuuwlh b wwhwénjugunn yympkph
hwyinbwpbpnudp

Yuph punuypnipiniup b hwnlnipjniuttpp thnpuynid El,
tpt nput wybjugunid u gnip, jmnugnipl Jup Jud JEpbh
otpup dwutwhnpkt hinwgunid Bu (kpkup pupnud Eu): buly
bEpt tpynt gnpénnmipnitbtpp junwupmd Bt dhwdwdwbul,
wnbnh kE niukunud Ypjuwh Yhndnud:

Yupht omip wykjugubnt phypnid tjugnid L pawnni-
pintup, ppywjinmipnitp, mujunipjniut nt jpinuqniply snp
ynipbph wupnibwynipjniup: bull jnuqugqnipy Yup wybjug-
ubnt jud dwubwlhnpbt jnuquqpylne ghypnd tdugnud k
miqujunipniup b pupdpwunid L juph jpnnipniap: Yplhuwlh
Jtnéuwt nbhwypnid qquihnptt tjugnid E Juph jnuqujunipe-
jnitp, hull ppnnipyniup dunud £ unwtnupunh vwhdwbibpnud:
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Ungyniuwl 6

‘Lnpdwy b Yhnsqws Yuph gniguithsubpp

8nigwiithp-| Unpdwy juph UtndJws L
ubip nhwpnud nny Quuwd Jupny jud | Quuus jupnyd b
Uhohtt uwhuwtp Yuph dwubwynp | opnyg (Ypluwlh
ubpquunniung Ytnonid)
vnmpini-| 1,030 (1,027- | Wuqnud & | Pupdpwind £ | Ywpng k sthnfu-
p, g/wl® 1,031) uUhtsh 1,034 by
Sninuyni-| 3,8 (3,2-5,0) | Ljugnud Ljwqnud k ‘Ljwqnud E qquijh
piniup, % swthny
Onp ynt- | 12,5(11,2-13,5) | Lugnud E [Uhbpwt idugqnid Euugnid £ qquh
phpp, % sunthny
3niyu- 8,5(8,0-9,0) | Ljugnulk 2h thnjuynid ‘Ljwqnud £
qnipy snp qquih sw-
Wympbpp, thny

%

Uhnshnt punypl nt wunhdwip npnobjnt hwdwp juwnw-

poid ko whwihq unmppub, jmnh, pelujinippui b poyw-

qnipl snp duwgnpnh wnlnup npnokjnt tyyuwnwlny: Uuwhgh
wpynitpubpp uvnwbwnig htnn ppuip hwdbdwwnnd Bu

unwlnupunh htwn: Cun vwwbinupnh' joguybnipmiip 3,6 %

L wpwnpng pyuyinieiniin ' 16-18 °(0: Yhinshnt punypp Yuw-

pht w]kjugpud Wynipl k' enip, jniquqniply Yup, wynip, unnqu
U wyjlt, huly Yhnsknt wunpgwip wkjugpus wyniph pubwlp:

6.10.1. Yuph dke unnpuyh huynuwpkpnudp

Yupn utiinh unnuyny Ytnénid Gu wyt nbhwypnd, Epp ni-

qnud ku hokguk) tpw prywjunipniunp:
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Quph Ubky unnujh pwpdp wwpnibwlnipniup upkh
hwyintwptpl) updhp jwldnuh pyph gnyuh hotnfun pjudp
(wyt juyund £) Jud whupynn pepduyunipjut npnydwdp:
Shunipynn peyuyunipniup tdwbh niwypbipnud hpunid k 14 °@-hg
gudp:

Unwyk] dogphwn wipmyniupubtph unwugdwt hwdwp ogwn-
Unud & Ypkgqniuyhti updhph jud enqujuppdh (ppywhpd-
tuyhtt hwyjnwiyniptp) |nsnyputnhg, npnup unnujh tnyuhul
wlbowl yupnibwlnipjut nhwypnid odnndwsd Lu gnitwthnfu-
Jhnt hmnlnipjudp:

®npdh pupwugpn: @npdwnpubph dke jgunid ku 3 U jup b
3 Ul Ypkgnuyht jupdhph (Yud pnqujuppyh) 0,2 %-wung wy-
Ynhnjuyht (nusnype: Zudbkdwnnipyut hwdwp Jipgunud Gu bp-
Unt thnpdwnpe b nputghg dklh dke wykjmugunid ubiinh unnu:
Uptqgnjuyhtt jupdhp (qud pnquuppent) wykjugutinig htnn
htnlmd tu Eplnt thnpdwbtnputph wupnibwlnipmnibaubph
qnujh thnthnjuntpjutip” unpu swwpniiwlng Yupep pueimd k
nlnht (Y bwpbywgnyb), huly unquyn] jupp unig jupdhp
(Quu Jupnugnyi):

6.10.2. Guiph Uk oujuyh jud wyniph hwynwpbpnudp

Qupl oupuyny Jwd wypnipny Yhnénid Eu wjh nhuypnid,
Epp gutujutnd ki Jekpuljutiqub] nppu jupinmipinittt nt dwéne-
ghiynipntup:

®npdh pupwugpp: Pnpdwunpubtph dke (gunid ki 3-wjut U
htwnwqgnuynn Jupe b 0,5 U} jngh 0,5 %-wing uyhpuught nt-
onyp nmi pwthwhwpmd: @npdwinpubphg dkih ke wybkjwmg-
unud Et oujw ud wynip b hbnbnid gnibughtt thnthnpunipjw-
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up: Oupwyh jud wypniph wpuwnipjut ghypmd jupp nun-
md £ dwbnipwljugniyi, huly puguljuynipjui nghuypnid nhin-
twynit:

6.10.3. Guph Uke dnpuwihh b gpwsth wkpopuhnh
hwyinbwpbpnudp

Qupht $npdwht jud opwsth wkpopuhny wybkjugunid ku
wu ywhwédnjugubint tyyuwnwlny:

Onpdh pupwugpp:

1. ®npdwltnph dbke jgumd Ll 2-wlwb U] sdUpmluu U
wqnunujutt ppniubph juwptnipn, nphg htwn hnpdwbnph
wuwwh Ypuny qgnipnipjudp wykjugunid 5 U] hknnwgnunynn
Jup wyuybtu, np Epynt hinmijubpp shountidbu b juquku bp-
Unt okpwn: Inpdwhtng thnpdwbtnpmid Gpint htnnijubph
dvhwgdwt vwhdwthtt wpwowtinid E dwnipwljugnyyt onul,
hul] wnwig wyy iymph nhnht onuly:

2. Onpdwtinph Uke (gunid ku 5 Uy Yup, Ypub wbkjpugunud
0,5 U] Ywihnidh jnnhnh oujwymjut nidnype b pwntunwd: Uju
thnpdwtnpnid, npunbkn jw gpwsth whkpopuhn, fpwuntunipn wb-
dvhouwybu juwywunmd k, hulj tpt sh wupnitwlnud, uyhwnwuy
gnijup wywhwywiynid £ onipe 10 pnuyk:
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6.10.4. Yuphu oph Yuwd myuqniply juph wykjugdwub
hujnuwpkpnidp

wppupdwt hbnbwipny Juph tnpdw] hwnlnipmniu-
utpp b pununnhy dwubkph hwpwpbpnipniup pwponynid k
(unyniuwl 7):

upnudwt wunhdwup npnotjhu ogunynid u htwnlyuyg
pwbwdlikphg.

w) Jupht onip wykjugukint nwypnud.

82Ul - 39U
Q= + 100
82U

p) muugnipl jup wibjugubint jud dwutwulh suthnyg

ubpquubnt nhypnid.

8-81
Q= + 100
3
) Unjuulh pwppupdwi giypnid btwpe npnond Bu wyk-
Jugpuws oph m jniquqnipy juiph pubwlp.

31
Y =100 - * 100
3
wytinthtinll’ dhuygl oph pubialyp.
32U:
9=100 - « 100
30U
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b Jtponud ninqugniply juph pubwyp.
2Q=U-9

Puttwdlbkpnud punnitdws Eu hbnlyju) tpwtwlnidukpnp.
824U - Juph jniquqgnipl snp dbwgnpnh %-p §nduwungnid
Jtpgpwsd tnioh Uk
82U - tnyip unnigynn wnioh Uk
8 - jninh %-p Ynduwngnid yipgpws udnioh dke

81 - inyyup uniqynn tunioh Uk

Q - wykjmugpws oph %-n
Q - wykjugpwd jninuqnipl yuph %-n
9 - wykjugnpws oph b quuuus Juph %-n

Ugyniuwly 7
Yuiph gnigutthoukph thnthnhu]kip wpnwjudwt hkwnlwbpng
8nigu- ‘Unpuwy Juph upnupyws £
thputpp | nhypnud (Uhghtip
b nwnwidub Qnpny 8niqwugnipl ju- Sniyu-
uwhuwltpp) ~ ~
Py Jud dwu qnipl ju
twlh ubkpunwuqu- | pny b opny
wnnidny
unnt- 1,030 bounud £ Pupdpwiunud k 2h thnju-
pinLup, (1,026...1,031) Jnud
q/ud®
Sninuy- 3.8 bounud £ boinud £ bounud k
unipnt- (3,2...5,0) qquh sw-
p, % thny
2np Wyni- 12,5 bounid £ bounud k npny bounud k
ptnh, % (11,2...13,5) sathny qquiih sw-
hn
Sninu- 8,5 bounid £ 2h thnpuynid bounid £
qnipy snp (8,0...9,0) qquih sw-
dtwgnp- thny
np, %
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7.UpU

7.1. Uuh phupwlwi fuqup

Uup phuhwlut Yuquh npnonudp htwpwynpnipjnit
wnuwhu yuunbpugnd juqdb] gpu npuljh b vbtinuihtt wpdt-
ph dwuht: 9kpohtiu Jupudws L juntwynipjul, uyhwnwlnigub-
ph, dwpwbtph, hwtpwjhtt ynipkph hwpwpbpnipnithg: Uuh
phupuljut juquh Jpu wqnmd b jhunuiunt mbuwyp, ubknp,
wnwphpp, ginuunbuwlp b pnjwsnipjut wunhfwbn:

Swjwph duh phyhwlut juqup hknbyug k.

Uwhwnwlnigutp 16,2 - 29,5 %

Kwpugkp 11 -28 %

Zwlipuyht ynipkp 0,8 - 1,0 %

funtumpnih 55 — 69 %

Uup phthwlwt juqup npnonid b wbwhqutph dhongny,
npnug &hown pupwgpt nt wpymitpubpp jupdus B dhoht
uunioh &hown punnpnipiniuhg:

7.2. Uhght niph puwnpnipiniup

Zkwmwqnuynn wdnpubpp (200 q) Jbkpgund &b dukphpp
(Yhunguum dwpdth) wwpphp dwubphg Jquuwuh 4-6 nnkphg,
phwujudwuhg b Ynupwuqnpuyhtt dwuhg: Ldnipubpp tplnt wb-
qud wuglugunid ki duwnugny b nknunpnud hnjué uguing
wwuljju thnpdwtnph dke: Uyt wuwhnd kb 3-5 °C obpdwuwnh-
Swlih wuydwitbpmd 24 dudhg ny unfbih:

Oniquhbn Juwnwpmu ki phthwlwh whwhqubpp 2-3
onwtipny, b ykpgunid Eu wpynitputiph dhohtp:
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7.3. untunnipjw npnonidp

Qnipp duh b duwdpbpph hhdbwlwb pununpudwut k:
‘LUpw pwtwlp Jujudws t hnudph wnbuwljhg, npwlhg, punun-
pugnhg b wj: Snmipnit nith juntwympjut npnpdwt dh
pwlth kqubwl snpugnid jupnpunnp snpughnng wuwhwpub-
ubpnud, Qphdnyh tnutiwl b CAJI mywpwwnkph dhongny:

7.3.1. Uuh huntwynipjui npnonidp snpugdmin Enuwlyng

Tuntiunnipiniiip npnonud & kplynt bnwwny - wpphnpu-
dughliil Fpuypkbu:

Upphwnpwdwjhtt Equbtuly: 2npugnudp juwnwpnud Eu db-
nwnju Juthwuphsubpny pmipubph dbke: 5 q tdniop (Yonduwd
0,01 g &unipjudp) nbknuppmd i twpwwbu snpugdus,
Yonwd dknwnju pjnipup dke, npp nunud ki hwdwwywwnwu-
ot Yuthwphsubph Jpw b nbnuppnid bwpwwybu dhigh
150 °C nupwugywd snpuginng yuwhwpwih dke:

Ut dwd snpugnidhg htwnn tdnipony pynipup nhghjught
polhsh ogqunipup nknuihnjumd ki kpuhljunnnph ke 10-20
pny bk uwnkgubint hwdwp, wjtnithknb tdnipny pjnipup tnphg
Yonnud L

2npugnidvhg wnpwy b htwnn gpuugdws Yohnutph mwppk-
poipjudp npnomd ki junbun]nipyub wwpnibwlnipyniip ht-
nlyw] pwtwdlng.

x=mi —m2 .100%

mo
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npuikn mi-p pmipup Yoheb E idnigh htwn dhwuhtt' dhiish snpuw-
gnudp, g-ny, mo-p pynipup Yohnt k adniph htwn vhwuht' snpu-
gnidhg htiwnn, g-ny, mo-t hklmwugnunynn inigh Yohnt k, g-ny:

7.4. Sminh pwhwljwlwi npngnidp jnuyusmthny

Zkwmwgnuynn udnop 5 q Yonnyg (Yonqws 0,01 q &ywnni-
pjudp) mbknuynpnid kbt hwidwyuwljju puuh ke, ypub wyk-
Jugunid 5 dp 1,55 q/ud® juunnipjudp sdUpwljutl ppnu: Gwuh
wupnibwlnipniup 5-10 pnyk mwpwugund Eu poy) Ypuljh
Jpw dhtsh Enwip: Zudwubn quiqus unwbiwnig htinnn wja
1gunid ki ubph iquswthh dbe (uwbnnuiljh gnigdniipp’ 0-40
%), npuntn twhiuybu (gws £ 10 U} JEpp tyqws jpnnipyudp
ddUpwljutt ppnu: Ujunithbnlb Jput wybjugund tu 1-2 Uy
hqnudhy uyhpun' 0,82-0,83 g/ul® junnipjudp, mnuswtp (u]
thwljnid Et nbnhuk jpguwing b Uh pwth wqud oponud:

Sninuiswthp 10 pnyk mknunpnud ku 70-75 °C opuyhti pun-
tuhph dkg, htiinn 15 pnuk Jhunpntwpniunid (YEunpnuwjung-
uh wpwugnippnitip’ 900-1200 wwn./p), wyyw jniquiswthp bu 5 po-
bk nunud Bt opuyhtt punuhph dbke: Ujunihbkwnl jninuswthh
uwinnuljh gnigwithpny npnonid G ymnh pwbwlyp: Ubkph jnt-
nuswihh uvwunnulh 1 thop hwdwywwnwupwund £ 0,5 %-h:

7.5. Zmupuyht ymptph pwtwlh npnonudp

Ghunwuhutph opquthqunid hwipwyht iynipbph dp dwup
quinjmu E hymuuspubpmy’ wiynistyh wnbph duny: Ujughu,
nujpuyhtt hmujwspubipnud wnlw tu Juyghniup, pnupnph
Uwqlhlghnidh wntp:
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Thunutwlwt opquithqunid hwtpuwjhtt ymptpp Jupnn
tu 1huly ghigh dwbquiah & wyniadp mSJus wnbph dlny,
npnup Ukd nhp Gu jpwnnud dpdktntbph wohiuwnwtph dke:
Zwupwjhtt Wniptph punhwinip pwbwlp npnomd Eu htwnw-
qnuyn1 uunigh Unpupugniuny:

dnpdh plpugpp: Gnwiwlp hhdudws b dptpph wypdwil
Jpu: Uy tyquwnwlny Jtipgunid Eu Juthwphsny hwpudwuw-
Jju wnhgb], npp twhiwybu ohjugund Bu dnipbjuyhtt Junw-
npuunid 600-800 °C- h wuyydwbttpnid:

Chijwugws nhgbp hndugunid Eu Epuhjuunnpnid, nphg ht-
un ppmud kb wlwphinhl Yoknpny Uhlish hwunwnnih quibg-
Jws unwbwp: Unwght Yopnidp Juwnwpnid ki wypnidhg by
dund htnn, hwenpyp 30 pnygk htwnn:

Lwhuywnpuunnws hwpdwwyuljju mnhgbh dbky Yonnid
tl 2-5 ¢ htmwugnuynn tuniphg: Yonnudp Juwnwpnid L 0,002 g
Sonnipjudp: Gul] juthwphsny wnhgljp Yonwtph htinn thwuht
numd L nplk 9innignn uwpph Ypw: Ujpnudp hpujuwbwgunid
tl puipohs wwhwpwunid, vhtish wjwpunygh Sjuh wnwewgnidp:
Ujunithbwnl nhglp mbnunpniud G 550-800 °C muwpwugdws unt-
dtjuyhtt quowputh dkg b pnnunid vhtigh tuniph 1phy Unpupw-
gnudp: Unpjupugnidhg htwnn dnjuhpny 1gws wnhgbp 1-2 dwd
hnJugunid tu tpuhuwwunpnud, Yopnid b tnphg shjugunid:
Uju gqnpénnnipjniup juwnwpnid bu dhtish hwuwnwnnit qutig-
Jwsh unwgnidp: Unjuph pwbuwlp (%) npnonid ki hbkwnlyug
putiwdling.

X = m2-m * 100 %,
mi —m
npwnkn mzp uUnjuppny whgkh Yoot E g-ny, m-p quunwpy
wnhqbh Yohep, g-ny, mi-p nhgkih Yohop htnwgnujnn tdnmph
htwn dhwuht, g-ny:
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7.6. Ughnulnmgutph pwtwlh npnonudp

Uyhunwlmgubph pwbwlp npnonid ki hwodupluyght
Enwtiwlny.

Xs=100-(X1 + Xz + X3), %

npntn Xi-p juntwynipjut pubwly k, g-ny, Xep wpuh pw-
twlyp, g-ny, Xa-p Unfuph pubwyp, ¢-n:

7.7. Uup b duwdptpph wljnpy pedujuntpjui npnonudp

Uuh b duwdplpph wlwnpy ppdujunipniup npnonid G
opwsth hnutkph H-h pwhwln] U wpnwhwjnmd ppuig
nughnnpughuyh puguuwlul (nquphpuny pH-ni:

7.7.1. Uuh b dumdplpph wljnhy ppwjunipjut npnonidp
gniiiwswthwljut (hunhjuwnnpuyhit) tpubulyng

Bnwuwlp hhdtjws E hunhuwwnnputph gnyuh thnthnjunt-
prul Ypw’ npuiig b hknwgnudnn idnioh Jud npuilthg unug-
Jus Uqudph hyydwt hbwnbwupny:

bugphjuwnnpubpp (hwynwiympbpp) pny] ppniutp jud
hhuptp El, npnuig nhungywé b sphungws dukpt niukb wnwp-
pkp qnyjubp:

Uuh b duwdpbpph pH-h dbkénipjut npnpdwt huinhljuwnn-
puyht tnubwlh piypnid ogunugnpénid i nithybkpuw) hunh-
Yuwnp, npp punfugws £ uh pwbh hunhjuwnnpubph juwn-
unipnhg (500 U] mwpnpnipjudp swthhs upjulih ke ppwntly
Epwtninud (nisdws 0,1 q dbkph; upuhp, 0,2 g ppndphung fu-
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wnuu, 0,4 g dkundunwkh): pH-h dbkdnipjut npnodwtt hw-
dwp oginugnpénid Et bl hwwnnily hunhwwnnpwyht pipphl-
Ubkp «@ppuwiy, npnip ppodws ki hwnnily hunghunnpuyght ni-
dnypny b niukt hwwnntly gnitwynpyws uwtnnuly:

bPughjuwunnpuyhtt tnutwlyny pH-h dbkénipjut npnonudp
Uninnwynp wuwnljipugnid £ tmwjhu hbnwgnunynn udniph wly-
nhy ppyuyuntpjui Jepupkpyuy 1,0-0,5 uuwnd:

Ungyniuwl 8
Lnwsniyeh qnijup hnthnjumpniip pun pH-h wipdtiph
pH-h wipdtipp Qnyup
4,0 Yupdhp
45 ‘Lupbowljupdhp
5,0 ‘Luplgwgniju
5,5 ‘Luplgwntnht
6,0 Qhnht
6,5 Ghwupntwnbknht
7,0 Yhnuwulutiug
7,5 Guliuy
8,0 Yubwswljuwynijn
8,5 Quuynijn
9,0 Qnpo dwunipwljugniy
9,5 Guuyunwdwiniywljugniyyu
10,0 Uwtinipwuljugnyn
10,5 Uwiunipujuljupdhp

®npdh pupwgpp: Uhohti tudniohg 10 ¢ mkinuynpnid L 150
U] mupnnnipjudp wyult thnpdwinph dke, wykjuginid tu
100 uy pnpws omp b ppunid 30 pnyk wipinhwn jpwnibnd,
htwnn dpjnnph poph ogunipjudp quugqusdp pjnpnid Lu dkYy
wy] thnpdwtnph dke: Unwugdws dqusphg 1-2 uUj jgunud Ll

hwpdwyulju pwuhlh dke, Yput wybjugunid tu 3-5 Juphy
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niuhybpuw) hunhwwnnph nsnype: Unwowugwusd gniyjup hwdk-
dwwnnud kb pipdws wnyniuwlh ndjujubph htwn:

7.8. Uuh puipunipjui npnonudp

Uuh npuljh quwhwwndwt swhwuhpubphg dkyp pupuni-
pyibl E: Uuh pupdnipiniip npnomd i wtwnghinnpkt' pun
qquyupwbwlut gniguuhoutph b $hqhjuphthuljut htinw-
qnuinipjniutkph:

Unwohti hipphtt npnomd bu duh wpuwphl (wwypwipuw-
Jhl) wnbkupl pun dwlkpbuh, Yupduwsph b wnnpht obpunbnh,
www onowthtiny npnonud B Yusnnynitwlnipiniup, nphg hk-
un’ funtwynipynitp $hynph poinep hykyny duh dwybpbuhb:
Bpt dhinnh pnpeh ypw htwp sh dunud, tpwbwlnid k dhup pu-
Julwuht pupd £ b pupdp npulh, htkwnph nhypnid wyu Uk
wlquu vwnkgpws b hwjkgpws ny pupd dhu k:

Uup pupudnipjut npnydwt hwenpn gniguwthop tpw §né-
uhumkighwh t (huduljuquusp, juqumpni unnipjul,
Jupdpnipjul, punnipjut wunhdwi), npp npnpnud Bu duh dw-
ytpkuhtt dwwnny ubnutnt dheongny: Unwowgws thnuhlh wib-
Uhowy bu yhpuljutiquybip Jyuynid k duh pupunipjut dwuhtb:
Bpt thnuplp JEpujubquynid t 1 pnykh pupwugpnid, wyw
dhup Juulwstih pupunipjui k:

Qquyupwbwlut hwwnlnipnitubph hwenprn gniguthop
hnwlr £, npp npnonud B uljgpnid uh wipunwphtt okpnbpnud,
wuyw uinnphi pkpnkpmy’ nupugyws publng:

Uuh puipunipjniup npnobjhu nipwunpnipjnit ki pupdunid
dwpwh Jhdwfhli: Fawhunmd Eu npu gnyup, hnnp b Ynb-

83



uhuwnkughwl, npp whwp L huwdwywnwupuwth wndju) jeunw-
unt mbkuwljh wpuht pinpny gniguthpubph:

Uuh pwipunipjniup npnobihu nipwnpnipjnit ki pupdunid
twlb nulpughli hynruywdpha: Bupd duh djubwght hnrudws-
pp Ywws L nulnpubpht: vnnnuljuynp nulnpubph nuljpw-
dnwdp wdpnneonyhtt qpuynid E junnnwljh junpngp: Nuljpughte
hintujwéph quwhwndwt dudwbtwl) nipwnpnipnit ku npupd-
unid nuljpudnish gnyuhl, thuyhtt b wpwdqulijubnipiubp:
Nuljpnintnh gnyup whwp Lt (huth jwy wpunwhwynygws, ny
huwdpws, dwljtpbup thwyyntt b wnwdqujui:

Uuh pupunipiniup npnokjhu quuhwwnnid kh bwb wpgu-
lnulih wwupgnipniip:

®npdh pipwgpp: 20 g vhup numd ki Yntwdl thnpdwunph
Ubko, ypwt wykjugunid tu 60 U] pnpwé onip, jwy puwntunid b
nbnuthnund ku opuyghtt punthp: Upgqubwlp gowhwwnnd tu
80-85 °C gbpuwuwnmpdwinid: Ujqpnid npnonid k. hnwnp, npp
whwup Lk 1huh juy wpnnwhuwyngws, duhtt jmpuhwwnntyy poip-
Untipny, www wupqmpniip: dpu hwdwp wpqubwlp
1gunid kil 20 Ud mpudwgdny, 25 U] mwpnnnipjudp qyuih dke:
NMuwupgnipjniup npnonid b wjtwghwnnpbi phwjub (nruwynp-
Juénipjut yuydwbbbpnd: Upqubwlp wtwnp E puduljuht
wwnq 1hup, phplwyh ynunnpjusnipntup poyjunpbih

7.9. Uuh npuyht ubkpiuywugynn wwhwbeuknpp

Uhup, pun npwlh, thunud b pupd, juulwdtih papdn-
prul U ns pwpd Cupnitdwt b wnwpdwt hwdwp poyjw-
npymd £ dhuyt pupd pupdpnpuly dhup, npnud puguljuynud £
dwiptwpwbwlub thywgdwt nplk towh: Unlnph gutugnid b
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wpununpuljut yuydwbtbpnud duh pupdpnpuljnipiniip, np-
whu Juunt, npnonmid B pun qquyupwtiwljut gniguithoubtph b
Ubpnnutph, npnup ukpfujugdus tu FTOCT 7269-79-nud, npnkn
pywd Lt tdnipubph punpdwt tnubtwlubpp hbnwgnundwb
hwdwnp:

Pwnpd dpu: Uubnhph dwlbtplinypp nith pupul] snpwug-
dwl okpn pug Jupnugnyi jud pug Jupdhp bpubgnd:
Uyuuunkgqws dhup Jupdhp b, fwpyp uthmly, dwubwlh
ubplydws qun Jupuhp gnyuny: Ujububkpp juupjudpnid phpl
huntiwy ki, htwnp skt ponunid $hpnph pyph ypw, gnyup dup
njju] mkuwlhtt hwdwwyuwnwupwt E: Gnpdwspnid duh Ynii-
uhuntughwt whuy k dwwnny ubnubinig hbnn wnwowgus
thnuhlp huljnyt Jepujuiquynid E: Znwp punpny £ pupd dup
hnwnht: &wpup sybwnp E niubkbw §owsd jud ppdwsd hnwn, gniy-
up b Ynbuhunbiughwt whwp k punpny hukt nfju; nbuwljh
Ykunwbn duhb: Qkpp wump b, whtn, hngkph dwlbpbup
hwpp, thuymb, hul wwywuwnkgus duhbp  thwtnd,
thjupnil, Jue Jupdhp gnyuh: Upquuwlp puthwighl kb pne-
puybwn:

Guulwétk h pupdnipjut dhutt muh uljqpimljut thywg-
dwl htwptp: Uubnhph dwlbptup wnbn-nky jpntwujugus L,
Uqugud b pny) Yusnn: Ujubtbpp jupduspnid juntwy b,
$hinph pnpeh ypu ponunud Bu htwp, poy] Yusng b, niubkl
Jupuhp gnyt: Ugyuwuwntguws duh Jupjuséph dwlbpbkuhg
nnipu £ qujhu phpl pwdpws duwhnipp: Yupduspnid duh
Yntiuhuinbtughwyh funnipniup wykih thopp k pupd duh hwdk-
dwwn: Uwwnny ubnubjhu wnwowgws thnuplp Jipujutquynid
t 1 pnykh pipugpnid: Znwp pny) ppyuyht £ jud wannip (hn-
nwd) Epwigny: Lwpup niih dnjupugnyb tpubg, hwthn
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Yusnud E dwwnttphl, hull wywuwntgws duhtp phs thupnit
E: Qbpp pnyy Eb, dwpdwpk uyhwnwly gnyuny, hngbpp phplhw-
Yh swsyyws L ;npdny: Upqubwlp hwdwpn ynunp k, hnwnp sh
huwdwywnwupwnid pupd wpquiwlh hnnht: Yuwuljwskih
pupunipjutt hup sh poyjunpynud wpwpdwl, hull npw og-
nwgnpddwt hwupgp msymd £ uwthnwpuljuwt Jipwhuln-
nnipjut opqutiikph Ynnuhg:

Ny pupd duhb punpny k nidbn snpugws Yhnuny dwljtpk-
up, npp Swdljws k dnjupunupstmgnyt jnpdny Jud pnppn-
uny: Ulwutbkpp YJupdwsépnid pjuntuwy &b, Yusnn, Jupdpw-
nupstwugny: Uyuuwntgpué duhtt punpny E wnunp duw-
hymipn: Yunpyuspnid dhup thjupnit k, dwnny ubndbjhu wow-
owgwd thnuhljp sh Ykpuljwiginud, hnnp' pent, thuws, Swp-
wp' Unjupwgnyl, Yugenn, fangh dwpwp fuipnn £ dwdlwd ih-
ul] poppnuny, hnunp tbluws: Qbpp huthljus bu, Unfjupugny,
hnnbpp swsljjws ki (npany, wpqubulp wnnnp, Uks pubw-
Ynipjudp pwthnijubpny b unip hnwnny: Uju thnynud dhup k-
puu E jpinunwtdwi:

Quulwstih pupunipjut b ny pupd dhut niuh ny vhuyjt
wipwdupup qquyupwbwlut gniguhoubp, wy] Jupnn k
nuntw] ubbnujhtt pnibwynpnidutph wwwdwn, pwuh np
npuwinid pugh tkudwt dwuptubkphg upnn tu thul) whnw-
dhtt dwipkubp:

Uup pupdpnpulnipjut §hown guwhwwnnudp wthpwdton
t dptpph npuljh hwunwwndwl, ppu yuhywidwt dudljtn-
ubph b dpwldwt Enwbwlubph Jupquynpdwt hwdwp: Uup
thywugdwut bwptwju thoynd &ogphn b wpwug Jubthunpny-
dwt bnubtwlubph dpwljdwt hwdwp jubt puquuphy htinugn-
nnipniubbp:
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$hqhjuljwi Ubkpnybpp duh Ynbuhunbighugh, duwhyni-
ph dwbdnighlnipjut npnonidp b wyjl, {hwpdbp mupwsdnid sni-
ukl, putth np npny nhypkpmd pugujuynud E juwp duh pup-
Unipjutt b $hqhjuljub gniguihpubph dhol: dhqhiuljub db-
pnnutphg nupwunpnipjut wpdwuh tu pgordhbbugbinnughi b
pardpbbugbinnuuy blnpuy wuwhqubpp, npntup hhdutdws tu
gnibunpiwl npnodwh Jpu witwnhunpkl jud npuljw-
Jut:

Shqhyuphuhwljui dkpnnubpp, npybtu juint, pudupup
skt duh pwpunipinitp npnobnt hwdwp: Qquyupwbwlut
quuwhwwndwt htn dkljnkn Jupnn L ogqurnugnpéyty djwbwgh
hjntujwéputph b dup dquéph, pH-h dbédnipjutt npnonidp,
pwth np swwn phwypbpmd tbkjudwb nphypnid nknh niukgng
pwjpwjdwt dwdwtwly pH-p dkdwunid £ (uulwskih pupunt-
prul duhlip' 6,0-6,2, hulj ns pupd duhtip' 6,2-hg pupdp):

Uuh pwpUnipjui npnodwt phudpufjmit  Enwbwljukpp
wnwyk] hntuwh B b opgklnhy, pwth np hhdudws Lu uungh-
wnwlnigiiph (whkwwnhnubp, wdhtwppniubp, gunnn wdhbw-
ppeniubkp, wunthwl b wyjt) tkjudwl, pujpuydwt hyybu npw-
Julul, wjuytu b pubtwjulut npnodwt ypu: Uujuyt pug-
dwphy thnpdbpp, npnup juwnwpk] o duh pupdpnpulnipyut
npnouwt phuhwljwt gnigutthy huyntwpbptint hwdwp, whgh
i wmuthwenn:

Uwiuptwpwiwfuwb Enutwlp htwpwynpnipniu £ viwjhu
npnok duh thywgdwt hwpmighsubph npujujut b puwbtwlw-
Jut thnihnjumipniuubpp: 1 ¢ jut lud? dumd pynd 107-108
dwuptutph pohoutinh wnluynipjut niypnid h huwywn Eu quihu
ubkjudwt qquyupwiwljut tpnypubp: Uwluyt wju dbkpnnp
owwn kpljupwnl k, ntunp wytt hpwnnid Eu vhwyt whuinwshu
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dwtptubiph wnuynipjut juuljwsh nhypnid: Uuh dwipkuk-
nny wpnnungws (hubnt dwuhtt hhdbwlwiunid Jupshp tu
Juqund dwiptunhndwi thongm), wyuhiph Yupdusph Jpw
dwtpkubph puwtwlh npnpdwdp, htgp pniy E vnwhu npnoky dup
pupdpnpulnipjniup, pwtth np pupd dhup ttppht skpntpnud
unkppy k:

Zmujuspwpwiwlut  Eqpuwbwlp hhdtdws bt ubudwb
wuwwndwnny hjnrujwspubph jupnigjwusph thnthnpunipniutk-
nh ypw: Uju Jupnn k jpugub] duh pupdnipjut npnpdwb bpp
uywsd tnutwlubpp:

Uhup, npp hwdwywwnwupwinid £ juujustih pupdnt-
pjut Uptppht ptinig Ukl gniguuhony (FOCT 7269-79), tu-
punpynud ki phvhwljuwl b dwiapughwnwljuwht hbnwgnndwh
(T'OCT 23393-78): Lhuhwljub gniguwuhpubphg npnonid Lu
gunnn Supuwuppniubph pwtwlp, npnup wpwewtmd L uugh-
wnwlnigubtiph puypwynidhg b nbwljghwygh ke Et dintinid ynudh
unijdwnp (CuSOs) hbkwn: Uwbpbwpwbwlut hEwnwgnundub
dudwtwl] npnonmid kt dwtipkubph pwbwlp b djwbwghtt hjniu-
Jwéph puypuydwtt wunhgwtp (wnjniuwly 9):

Unyniuwly 9
Uuh pupUnipjud wu- | 8unnn dwpwuppeniuk- | CuSOs-h wkjugukimg
wnhgubip h puulyp, Uq % htun wpqubialh
{psulp
fBupd Uhlgh 4 Furthwghly
YQuulwstih  pwpunt- 4-9 NMnunp
pjul
Ny pupd 9-hg wkip Tnunnnudwt
tunuspny
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Qquyupwbwlul, phuhwlwt b dwipbwpubwlwb htnw-
qnuuiwtt hwljuwunipnitubnh nhypnid juwnwpnid Bu Yplhuwyh
phuhwljut hElnwgnunipjni:

Fwupd dhup, nptt wnwpynid k, whwp k {huh juyd wpyni-
twqpyyuws, wnwtg wput qhnnudutph, skdJwspubkph, hniu-
Jwéputph Juwuywsputph, wpwig wnbunwdnpuwjhtt nipnt
wupnibwlnipjul, tkpphtt opquuubph dtwgnpnubph b wy
nipkph: ungh dubnhpmid sybinp k (huh dwqupbtpun: Uubnh-
pp whwp b pwdwil) Yhuwdubnhph: Swjwph Yhuwdutnhph
Eupwdwoluyhtt Smpup whwnp b (huh 15 %-hg ny wkih, huly
nyhuwph Gutnhphtp’ 10 %-hg ny wikih: 2-3 Yungh Jungh Y-
uwdubnhph hwdwp poyjunpymd b Juwudusputp b wpjub
qinmudukp’ 10 %-hg ny wkih, hul Eupwdwolughlt fwpup’
15 %-hg ns wykih:

dbpntoju) wwhwbetbphtt shwdwwwunwupiwbng  dhup
(uhhwp YEunwuhtbkph, wpnt junqtph, Ukl wbhquuhg wyk) uw-
nkgpwsd, 4-pn Jupgh jungh, nintws fwpyny b wnwtg dwolh
Eupwhungbph dhup) sh poyjunpynud wnwpk], wy] ogunugnps-
Ynud £ wppymitwpbpuju tyqunwljutpny:

7.9.1. Swdpudnkyniuyhtt Swpywpeniutnh weljuwnipu
npuljuljub nkwljghw

Swoénwunityniyyuhtt ppnitubph wnjuwnmipniip gnyg k
wwihu  dwpwbph  opupnuyht  puypwynudp: - Uzpquiphbuypl
Juipdhp hmpnwiynipn (hunhfuwnnpp) pwn qquynit £ gudpw-
Unjkynyuyhtt fwpyuppeniutph tjundudp b qquynih sk op-
qubwlub nishsubpmd nisqus pupdpudniblniughtt Lwp-
wuwppntubph Wquudwdp: Ujpquphbughl jupdhp hujpnw-
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yniph gqnyuh thnthnpunipjudp jupshp L juqunid duh opuh-
nujhtt tswgiwb unpmpjub dwuhl: Ns hhdbwghl, ophuwly
Unjhppbiughtt wmywlnig wuwnpuungws thnpdwinph dke nk-
nuynpnid Lu 2,5 g junqh dwpy (Yornwd Bu nbjuuhjulwb
lotinpny 0,1 g Lownnipjudp) b hwikgunid wyt tnwugnn opuyht
punuhpnid: Zujkgpus wpyh ke (gunud Eu 5 U phught (pku-
qhup wphquippliuyhl jupdhpp mdnyph htn puthwhwpbihu
sywhwp E thnjuh gnyup) b 2,5 4] hwjnwymiph nwsnype, npp
ubpydws E Jun Juppugnyb putgqny: énpdwtnpp thulnid
tl jugwiiny, juy puthwhwpmd b phnnd 9pujhtt okipnnh gni-
twynpnudp:

Gpt hwjnwiyniph gnyup sh thnpuynid, wyw Supup pwwn
Juu £ pug quipqugnijtih ghypnid junji E gnhtn gniwynp-
dwl nhypnid nith opuhnuhti thywgdwt bpwbtibkp:

Zujnwyniph wupwpuyghl nidnypp ywunpuunnd bu
whquphtuwghtt jupdhpp nskind pnpwés opmid 0,14 g/ud®
huinnipjudp: Lnisnyypp Juynit £ wwhywiudwb pipwugpnid:

Zwpnwniph wpiwmnwipuyghl (nidnypnp yunpuunnid
kb inupughbng wwowpuht nisnypp pnpus opm] 1:50 hw-
pupbtpnipjudp: Uju nusnyphtt wykjugund tu 0,025 q Yénu
twwnphnidh (nisnyp Uhish Jun uppugnii bpuiq uinubugp
(250 U] hwyjnnwiyniph nidnypeh hwoyny ogunugnpdynid k 0,5 Uy
0,025 t yént bwwnphnudh nudnyp): Zujunwiyniph woluwnwb-
pujhtt (nidnypp Juynit k, Gpp wjtt quwhnud tu ny hhdtwght
wywlnig yunpuwunyws thnpdwinph dky:
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